
1 

 

Rada Miasta w Myszkowie 

Sesja Rady Miasta w Myszkowie 

 

Protokół nr XVI/25 

 

XVI Sesja w dniu 27 czerwca 2025r.  

Obrady rozpoczęto 27 czerwca 2025r. o godz. 08:30, a zakończono o godz. 11:48 tego 

samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 21 członków. 

Obecni: 

1.Tadeusz Bartnik 

2. Zbigniew Bartos 

3. Marta Bednarska-Gil 

4. Robert Czerwik 

5. Marek Ferdynand 

6. Andrzej Giewon 

7. Sławomir Jałowiec 

8. Zofia Jastrzębska 

9. Norbert Jęczalik 

10. Dominik Lech 

11. Grażyna Łękarska 

12. Ryszard Musialik 

13. Marta Muszczak 

14. Beata Pochodnia 

15. Małgorzata Skinder 

16. Halina Skorek-Kawka 

17. Tomasz Szlenk 

18. Marian Tylkowski 

19. Jerzy Woszczyk 

20. Tomasz Wójcik 

21. Ewa Ziajska-Łazaj 

Ponadto w sesji udział wzięli: 

1.Burmistrz Miasta Myszkowa -p.Włodzimierz Żak 

2.Kierownicy wydziałów Urzędu Miasta. 

3.Zaproszeni goście. 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Złożenie ślubowania przez Pana Ryszarda Musialika. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta o podpisaniu protokołu z sesji Rady Miasta 

w Myszkowie z dnia 8.05. 2025r. oraz o uwagach wniesionych przez radnych. 
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5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy- debata. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Myszkowa wotum zaufania. 

8. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z 

wykonania budżetu Miasta Myszkowa za 2024 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Myszkowa absolutorium 

z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok. 

10. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Myszków, 

b) zmian w budżecie miasta Myszkowa na rok 2025, 

c) zmiany uchwały Nr II/3/24 Rady Miasta w Myszkowie z dnia 21 maja 2024r. w sprawie 

powołania komisji stałych Rady Miasta w Myszkowie oraz ustalenia ich składu osobowego, 

d) zmiany uchwały Nr II/6/24 Rady Miasta w Myszkowie z dnia 21 maja 2024r. w sprawie 

powołania członków oraz wyboru Przewodniczącego, Wiceprzewodniczącego i Sekretarza 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta w Myszkowie, 

e) zmiany uchwały Nr XIII/104/25 Rady Miasta w Myszkowie z dnia 11 marca 2025r. 

w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Myszków na 2025 rok, 

f) ustalenia opłat za pobyt dziecka w Żłobku Nr 1 w Myszkowie, 

g) nadania statutu Żłobkowi Nr 1 w Myszkowie, 

h) zmiany Uchwały Nr XXV/194/16 Rady Miasta w Myszkowie z dnia 6 października 2016r. 

w sprawie wskazania jednostek organizacyjnych Gminy Myszków obsługiwanych przez 

Miejski Zespół Ekonomiczno- Administracyjny Szkół i Przedszkoli w Myszkowie oraz 

zakresu prowadzonej obsługi, 

i) zmiany Uchwały Nr III/13/10 Rady Miasta w Myszkowie z dnia 28 grudnia 2010r. 

w sprawie określenia jednostek budżetowych gromadzących dochody na wydzielonym 

rachunku bankowym, źródeł tych dochodów i ich przeznaczenia oraz sposobu i trybu 

sporządzania planu finansowego dochodów gromadzonych na wydzielonym rachunku 

i wydatków nimi finansowanych, dokonywania zmian w tym planie oraz ich zatwierdzania, 

j) wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi dzierżawcami kolejnych umów 

dzierżawy nieruchomości stanowiących zasób Gminy Myszków na czas oznaczony do trzech 

lat, 

k) wyrażenia zgody na nabycie niezabudowanej nieruchomości położonej w Myszkowie 

obręb Mrzygłódka, 

l) wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy w trybie bezprzetargowym, 

m) uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych 

i urządzeń kanalizacyjnych eksploatowanych przez Zakład Wodociągów i Kanalizacji Spółka 

z o. o. na terenie Gminy Myszków na lata 2025 - 2027", 

n) przyjęcia „Programu Usuwania Azbestu z terenu Gminy Myszków”, 

o) uchwalenia zmiany do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Myszkowa na 2025r. 

11. Informacja na temat interpelacji złożonych przez radnych w okresie międzysesyjnym. 

12. Wnioski i oświadczenia radnych. 

13. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Do punktu 1.  

Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

XVI sesję Rady Miasta w Myszkowie otworzył i prowadził przewodniczący Rady Miasta 

w Myszkowie pan Norbert Jęczalik. Poinformował, iż zgodnie z ustawą o dostępie do 
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informacji publicznej, posiedzenia kolegialnych organów władzy publicznej pochodzących 

z powszechnych wyborów są jawne i dostępne. Zgodnie z art.20 ust.1 b ustawy o samorządzie 

gminnym, obrady Rady Miasta są transmitowane i  utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej 

Gminy Myszków. Administratorem Państwa danych jest Burmistrz Myszkowa. Pełna klauzula 

informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych uczestników obrad została podana 

do publicznej wiadomości. Przypomniał, że podczas obrad Rady Miasta obowiązuje 

przestrzeganie zasad ochrony danych osobowych zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.  

Przewodniczący Rady Miasta powitał wszystkie osoby biorące udział w posiedzeniu. Poprosił 

radnych o naciśnięcie przycisku kworum w celu sprawdzenia obecności oraz o zapisanie 

wyniku. Udział w posiedzeniu  potwierdziło 19 radnych (ostateczne kworum wyniosło 21 

radnych, spóźniły się radne: p.Beata Pochodnia i p.Małgorzata Skindre). Przewodniczący Rady 

Miasta poinformował, że podejmowane uchwały będą prawomocne. Przedstawił porządek 

posiedzenia. 

Do punktu 2.  

Ustalenie porządku obrad.  

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że porządek sesji wszyscy radni otrzymali. 

Czy są uwagi lub pytania do porządku? 

 

Radni nie zgłosili uwag do porządku obrad. 

 

Do punktu 3. 

Złożenie ślubowania przez Pana Ryszarda Musialika. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że w związku z wygaśnięciem mandatu radnej 

p.Iwony Skotnicznej postanowieniem Komisarza Wyborczego w Częstochowie I Nr 277/2025 

z dnia 29.05.25r. na wakujący mandat wstępuje Pan Ryszard Musialik, kandydat z listy nr 1- 

KW Prawo i Sprawiedliwość, który w wyborach przeprowadzonych w dniu 7.05.24r. uzyskał 

kolejno największą liczbę głosów, a nie utracił prawa wybieralności oraz nie zrzekł się 

pierwszeństwa do objęcia mandatu. Wysoka Rado, wyjaśniam, że zgodnie z art. 23a ustawy 

z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym „Przed przystąpieniem do wykonywania 

mandatu radni składają ślubowanie”. W tej chwili odczytam tekst ślubowania, a następnie 

poproszę Pana Ryszarda Musialika  o potwierdzenie woli złożenia ślubowania słowem: 

„ŚLUBUJĘ”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Proszę wszystkich o powstanie. 

 

Przewodniczący Rady Miasta odczytał rotę ślubowania: 

 

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki 

radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy 

i jej mieszkańców”. 

 

Radny p. Ryszard Musialik złożył ślubowanie słowami: „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. 

 

Przewodniczący Rady Miasta pogratulował i stwierdził, że p.Ryszard Musialik może przystąpić 

do wykonywania mandatu radnego Rady Miasta w Myszkowie.  Jednocześnie informuję pana 

radnego, że na podstawie art. 24 h ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym zobowiązany jest pan 
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do złożenia w terminie 30 dni od dnia ślubowania pierwszego oświadczenia majątkowego, 

druki dostępne są w Biurze Rady. 

 

Do punktu 4.  

Informacja Przewodniczącego Rady Miasta o podpisaniu protokołu z sesji Rady Miasta 

w Myszkowie z dnia 8.05. 2025r. oraz o uwagach wniesionych przez radnych. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że protokół z sesji RM w Myszkowie z dnia 

8.05.25r. został podpisany, do protokołu uwag nie zgłoszono. 

 

Do punktu 5.  

Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

 

Burmistrz Miasta p. Włodzimierz Żak przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie 

międzysesyjnym od dnia 8.05.2025r. do dnia 27.06.2025r. (sprawozdanie stanowi załącznik 

do protokołu). 

 

Burmistrz Miasta p.Włodzimierz Żak powiedział, że z uwagi na zakres dzisiejszej sesji chce 

poinformować, że na zgłoszone przez państwa radnych pytania odpowie w formie pisemnej. 

Przewodniczący Rady Miasta zapytał czy radni mają pytania do przedstawionego 

sprawozdania? 

Radna p.Zofia Jastrzębska powiedziała, że ma pytanie odnośnie ulicy Projektowanej. Czy 

zgoda na przesunięcie terminu, na przedłużenie terminu realizacji umowy dotyczącej ulicy 

Projektowanej nie będzie skutkowała aneksem zwiększającym koszt tego zadania? Kolejne 

pytanie odnośnie dofinansowania do wyposażenia mieszkania treningowego. Ma wpłynąć 28 

tysięcy z hakiem na to zadanie i mam pytanie czy to pojedyncze osoby mogą składać wnioski 

na dofinansowanie? Proszę o wyjaśnienie tego tematu. Kolejna rzecz odnośnie odpadów 

tekstylnych. Wielkogabaryty odbierane są od mieszkańców posesji prywatnych w innym 

terminie niż te terminy odbioru wielkogabarytów w blokach, są po prostu częstsze. Pytanie czy 

razem z tymi wielkogabarytami również osoby mieszkające w blokach mogą oddawać 

tekstylia? Proszę pana burmistrza, żeby odpowiedział, bo osoby nie zgłaszają się, a to są tak 

proste pytania panie burmistrzu właśnie o tych tekstyliach. Jeżeli pan mi odpowie za miesiąc 

na piśmie, to gdzie ja mam to umieścić? 

 

Przewodniczący Rady Miasta powiedział, że z tego, co on się orientuję, bo akurat funkcjonuje 

w tej branży, tekstylia można przewozić na PSZOK. Raczej spółka nie odbiera spod domu. 
 

Radna p.Zofia Jastrzębska powiedziała, że było tu powiedziane, że będą rozdawane worki 

i można to oddawać przy wielkogabarytach. 
 

Przewodniczący Rady Miasta powiedział, że tak mu się wydaje. Tak jest zrealizowane to 

w innych gminach.  

 

Radna p.Zofia Jastrzębska powiedziała, że mamy pana burmistrza i może wyjaśnić. 
 

Burmistrz Miasta p.Włodzimierz Żak powiedział, że jeśli chodzi o ulicę Projektowaną nie jest 

na sto procent pewien. Chodzi o odcinek oświetlenia, który my chcemy zbudować własny, a jest 

stary „tauronowski” i kosztami likwidacji tego Tauron chce obciążyć nas i prawdopodobnie 

w negocjacjach ustąpimy, żeby nie przeciągać umowy. Jeżeli będzie wzrost wartości to 
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niewielki. Jaki, trudno nam jest teraz szacować, ale może to być powiększone zadanie o koszt, 

ale raczej nie spodziewamy się wzrostu wartości zadania, ale na sto procent nie jesteśmy pewni. 

Jeśli chodzi o mieszkanie treningowe. Tutaj jeżeli mogę prosić panią radną, to odsyłam zaraz 

po sesji do pani Agnieszki Ludwik dyrektor MOPS-u, bo to MOPS w naszym imieniu składał 

na to mieszkanie. To mieszkanie treningowe mieści się w zasobach mieszkaniowych przy ulicy 

Milenium i to składaliśmy instytucjonalnie, więc nie wiem czy indywidualnie można składać 

wnioski. Nie wiem. Pani dyrektor wyjaśni. Jeśli chodzi o tekstylia. Komunikat dotyczył 

zabudowy jednorodzinnej. Chcemy w ten sposób wyjść mieszkańcom naprzeciw, żeby przy 

okazji wystawiania wielkogabarytów oddawali tekstylia. Póki co nie zgłosiliśmy jakiegoś 

wiążącego pomysłu na bloki. W blokach jest w ogóle armagedon, bo tak naprawdę brutalnie 

powiem, niestety przykleiłem teraz etykietę również sobie, bo mieszkam w blokach, mimo, że 

ja segreguję odpady, mieszkańcy zabudowy wielorodzinnej nie segregują. W związku z tym 

mamy coraz wyższe kary narzucone. Nie mamy jeszcze pomysłu, co z tym zrobić, ale wydaje 

mi się, że wykorzystam to jako apel. Weźmy się wreszcie za segregację w blokach, bo będziemy 

za to płacić coraz większe pieniądze.  
 

Przewodniczący Rady Miasta powiedział, że przyłącza się do apelu pana burmistrza. Też jestem 

mieszkańcem zasobów, też segreguję. Wydaje mi się, że z roku na rok się poprawia, ale jednak 

jeszcze musimy dorosnąć do tego, żeby odpowiednie śmieci znajdowały się w odpowiednich 

pojemnikach.  

 

Do punktu 6.  

Rozpatrzenie raportu o stanie gminy- debata. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że zgodnie z art. 28aa ustawy z dnia 8 marca 

1990r. o samorządzie gminnym wójt co roku do dnia 31 maja przedstawia radzie gminy raport 

o stanie gminy. Nad przedstawionym raportem o stanie gminy przeprowadza się debatę. 

Ponieważ nie wpłynęło żadne zgłoszenie mieszkańców do debaty, dlatego proszę Państwa 

radnych o zgłaszanie się do debaty, w debacie radni mają nieograniczony czas wypowiedzi. 

 

Burmistrz Miasta p.Włodzimierz Żak powiedział, że  rozpoczynając tą debatę chciał króciutko, 

bo raport to sto dwadzieścia trzy strony. To jest taka skompensowana, bardzo mocno zbita 

informacja o tym, co wykonaliśmy w roku 2024, w jakim miejscu jesteśmy, jakie zadania przed 

nami, jakie bolączki i tam również jakby z treści tego raportu wynikają sukcesy, ale wynikają 

też kwestie pewnych zadań, które nad nami nieubłagalnie wiszą czy nam ciążą. Są też sprawy, 

które na przykład mogą stanowić pewne trudności czy koszty generowane dla gminy w okresie 

przyszłym. Ja króciutko w prezentacji chciałem się odnieść do paru rzeczy, do tego raportu 

i zwrócić państwa uwagę, na co ja zwracam uwagę w tym raporcie. Oczywiście 

z zaciekawieniem będę chciał wysłuchać państwa głosu. Bolejemy nad tym, że pomimo, że 

nieco lepszy był marketing niż w zeszłym roku, mamy prawie sześciokrotnie mniejszą ilość 

odsłon na BIP-ie dotyczących tego dokumentu. Oczywiście boimy się polskiej dyskusji w tym 

negatywnym tego słowa znaczeniu, ale dobrze by było, gdyby mieszkańcy nie będący radnymi 

dzisiaj przybyli na sesję, bo 15 mieszkańców w kolejności zgłoszenia mogłoby zabierać głos 

i wtedy ta dyskusja, którą pewnie każdy z państwa radnych toczy na co dzień z mieszkańcami 

w swoich okręgach, ja też prowadzę takie rozmowy, niemniej jednak taki głos w dyskusji 

oprócz organu uchwałodawczego i burmistrza byłby wskazany. Przejdźmy do slajdu 

pierwszego. Finanse miasta. Tak dla orientacji, utrzymanie miasta w tej chwili, pod pojęciem 

utrzymania miasta mam na myśli, gdybyśmy nie inwestowali już, tylko to, co posiadamy 

utrzymywali. Oczywiście są to wynagrodzenia nauczycieli, urzędników, utrzymanie instytucji, 

oświetlenie, remonty ubytków w drogach i tak dalej. Kosztuje nas to rocznie 167 milionów 
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złotych. To są oczywiście dane z 2024 roku. Wiadomo inflacja powoduje, że ta kwota niestety 

z roku na rok rośnie. Ale, żeby pokazać państwu czym my tak naprawdę dysponujemy, jako 

siła sprawcza, to tak naprawdę macie państwo tu wykazane te kwoty, które państwo, jako rada, 

w głosowaniu w poszczególnych uchwałach możecie ustalić, jako dochód gminy. I tutaj mamy 

24 miliony z podatku od nieruchomości, około miliona z podatku od środków transportowych, 

ponad 9 milionów opłaty za gospodarowanie odpadami. Opłaty pozostałe wymienione są 

w kwotach. Jakbyśmy to wszystko zliczyli to mamy około 35 milionów złotych, a wydajemy 

167 milionów plus wydatki majątkowe czyli plus jeszcze około 40 milionów. Plan budżetu na 

rok 2025 po stronie wydatków zamyka się kwotą ponad 230 milionów złotych. To od nas będzie 

zależeć, jaki margines sprawczy będziemy mogli spowodować sobie w następnych latach. Sami 

się państwo domyślacie, że może on dotyczyć decyzji trudnych, bo miasto nie ma innej drogi 

na zwiększenie swoich dochodów niż zwiększenie tych pozycji, tu wskazanych. I jeszcze jest 

jedna rzecz. Zmieniona jakby architektura przekazywania środków z PIT i CIT dla gmin 

powoduje, że warto jest przyciągać inwestorów. To tak mówię a propos też tych naszych 

różnych trudnych dyskusji związanych na styku gmina i potencjalni inwestorzy. Zadłużenie 

miasta wynosi 40,4 miliona złotych. Ono jest niższe o 11 milionów od tego, które zakładaliśmy 

zgłaszając projekt budżetu na rok 2024. Nie przekroczyliśmy tej bezpiecznej granicy 20 

procent, ale ja chcę państwu powiedzieć, że dobrze by było, żebyśmy teraz z jednej strony ten 

szalejący okres, w którym jest bardzo dużo możliwości pozyskania środków pomocowych, 

gdzie trzeba mieć na wkłady własne, umiejętnie też wykorzystali, żeby to zadłużenie mieć pod 

kontrolą, bo ono będzie nam rosło. Dobrze by było, żeby rosło subtelnie. Chciałem się 

pochwalić tym, że na prawie 36 milionów zrealizowanych inwestycji, aż 61 procent to środki 

wykorzystane z programów różnych dotacyjnych. Więc tu mamy mocne wsparcie finansowe 

w tym, co jest robione. W rzeczywistości zadłużenie względem ubiegłego roku wzrosło 2,6 

miliona złotych. Na przestrzeni ostatnich kilkunastu lat nasza gmina rozwija się w ten sposób, 

że my wydajemy np. 20-30 milionów złotych rocznie na inwestycje, a zadłużenie wzrasta nam 

mniej więcej o 1/10 tego, co inwestujemy i oby taką architekturę nam się udawało utrzymać. 

Ostatnio ukazał się ranking w Rzeczpospolitej. On pokazywał, w jaki sposób zadłużone są 

miasta i w ogóle samorządy, czyli na trzy tysiące samorządów w Polsce ja nie odnalazłem, na 

którym miejscu jesteśmy, ale jesteśmy w przedostatniej grupie zadłużeniowej. Mamy niecałe 

1500 złotych długu na osobę, na mieszkańca. Natomiast w tej chwili mówi się bardzo dużo 

o Krakowie, który ma aż 7,5 miliarda zadłużenia i tam po prostu wpadli już w taką pułapkę, 

tam już rolowanie długu czasami nie pozwala na dalszą pracę. To tak mówię ku przestrodze, 

nie jest źle, mamy to pod kontrolą, ale też chcę, żebyśmy mieli takie poczucie, że jak się pojawia 

oszczędność, to niekoniecznie, żebyśmy musieli od razu ją wydać, tylko, żeby gdzieś tam 

w naszym myśleniu też było może, że jak jest oszczędność, to może spłaćmy więcej naszego 

zadłużenia. Deficyt budżetowy. Początkowo planowany był aż na 25 milionów złotych. Ja tu 

wyjaśnię jeszcze, bo mieszkańcy jak nas słuchają, proszę państwa to czasami jest tak zwana 

architektura budżetu. Żeby go złożyć, to trzeba zaplanować w wieloletniej prognozie 

finansowej czasami większe zadłużenie, żeby się nie hamować z pewnymi zadaniami, a później 

jakby życie nam rozpisuje ten scenariusz realny na bieżąco, które zadania robimy, a których na 

przykład nie robimy, bo mogą wyjść jakieś perturbacje czy możemy odłożyć jakieś zadanie, bo 

nie dostajemy dofinansowania i to powoduje, że ten deficyt na początku planowany jest 

wyższy, a później nie jest realizowany, oczywiście w całości. Czy cieszyć się z tego, czy nie. 

Są niektórzy mieszkańcy, czy nawet niektórzy radni, którzy mówią i to też jest słuszny wniosek, 

skoro nie zrealizowaliśmy tak dużego deficytu to znaczy, że czegoś z planów nie wykonaliśmy. 

Ale proszę państwa, jeżeli miasto funkcjonuje, funkcjonuje w miarę poprawnie, w rankingach 

zadłużeniowych jest na końcu listy, to to, że wszystkiego nie wydaliśmy, co zaplanowaliśmy, 

to podejdźmy do tego z rozwagą. W naszych budżetach domowych też mamy różne plany i też 

nie wszystkie realizujemy, a jak czegoś nie wydamy, to też cieszymy się być może, jak nam 
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zostają jakieś środki finansowe na inne ewentualności. Ostatecznie zamknęliśmy ubiegły rok 

nadwyżką ponad 300 tysięcy złotych. Wynik operacyjny, który pokazuje dochody bieżące 

minus wydatki bieżące, mieliśmy wysoce pozytywny i znacznie lepszy niż rok 2024, na 

poziomie 12,5 miliona złotych. Proszę następny slajd. Oświata. Tu trochę jesteśmy biorcą 

sytuacji. To co się dzieje w oświacie, to co jest generowane w powinnościach gminy, my po 

prostu realizujemy. Trudność jakiejkolwiek, nie wiem, zmiany architektury czy pracy nad 

oświatą polega na tym, że to jest najtrudniejszy obszar do zrewolucjonizowania, bo w tle mamy 

dzieci. Nawet, jeżeli pojawi się słuszny wniosek oszczędnościowy, to bardzo szybko pojawi się 

wniosek uwaga, uwaga, ale czy my chcemy oszczędzać na dzieciach. My nie chcemy 

oszczędzać na dzieciach, czego dowodem informacja na tym slajdzie, że na skutek oczywiście 

nie naszej jakiejś nieudolności organizacyjnej, wzrosła nam konieczność zwiększenia 

oddziałów szkolnych o 9, w związku z tym zatrudniliśmy więcej nauczycieli i to skutkowało 

coraz wyższą kwotą. W ogóle uroda polskich samorządów, Myszków w tym nie odstaje, jest 

taka, że takimi dwoma największymi obszarami wydatkowymi to jest oświata, a na drugim 

miejscu pomoc społeczna. Dlatego osobno tym obszarom poświęcam jakby chwilę uwagi i tu 

mamy, że łącznie wydaliśmy na oświatę z tych ponad 200 milionów, ponad 75 milionów. To 

jest ponad 37% całkowitych wydatków budżetowych. Chcę zwrócić uwagę, że tylko 

w porównaniu do poprzedniego roku wydaliśmy 16 milionów 800 tysięcy złotych więcej na 

oświatę, a dzieci mamy w oświacie mniej. Niech to może będzie zaczątkiem do jakiejś 

rozmowy, jakiejś dyskusji. Tu oczywiście jest bardzo ważne czy administracja centralna 

ukierunkuje i pozwoli na zmiany. Ja często rozmawiając nawet z nauczycielami, którzy mówią, 

że gdybyśmy mogli architekturę oświaty zrobić po swojemu, w ramach etymologii słowa 

samorząd, czyli, że sami się w Myszkowie moglibyśmy rządzić, prawdopodobnie 

dogadalibyśmy się środowiskowo i stworzylibyśmy inne spojrzenie na oświatę. Jest to 

oczywiście kwestia pewnych też odważnych rozmów. Czy je podejmiemy, będzie to zależeć 

tylko i wyłącznie od nas. Może przejdźmy do następnego slajdu. Inwestycje. Proszę państwa, 

w zakresie inwestycji, ja już powiedziałem, że wydaliśmy 35 milionów 600 tysięcy, z czego 20 

milionów 700 to dotacje, czyli wysoki mamy udział za ubiegły rok dofinansowania inwestycji. 

Tu wymieniam kluczowe inwestycje. Chcę zwrócić uwagę, że na przykład, jak podaję 

przebudowę budynku MDK, nie zapomnijmy, że tam zostały nam jeszcze pewne części do 

wykonania. Zresztą w dzisiejszych zmianach do budżetu chcemy spiąć stary układ centralnego 

ogrzewania z nowym, żeby to już funkcjonowało, przynajmniej z tego punktu widzenia, jako 

całość, stąd pewna kwota w dzisiejszych zmianach do budżetu, proponowana do uchwalenia 

państwu jako radnym, też dotyczy tego etapu. Widać wyraźnie, że zmieniła się uroda naszych 

inwestycji, coraz więcej robimy inwestycji dużych. Kiedyś robiliśmy inwestycje typu półtorej 

miliona, dwa miliony złotych, dzisiaj zaczynają się pojawiać inwestycje duże. W poprzednim 

roku taką dużą inwestycją na kwotę około 10 milionów była Zamenhoffa, w poprzednim roku 

w 2023 była ulica Rolnicza, też ponad 10 milionów złotych. Więc takie totalne przebudowy, 

porządkowanie infrastruktury naszego miasta jest już nieuchronne. Natomiast chcę zwrócić 

uwagę, że takim wyzwaniem na pewno takiej dużej inwestycji, która stoi przed nami, ona już 

trwa, bo jest w przygotowaniu, robimy wykupy, to będzie drugi etap na osiedlu Podlas. I tutaj 

będziemy wchodzić w inwestycję na poziomie około, ja mówię około z nadzieją, nie chcę 

powiedzieć słowa ponad, około 20 milionów złotych. Może następny slajd. Pomoc społeczna. 

To ten drugi taki komin wydatkowy w naszym budżecie i tu ciekawostka. Zobaczcie państwo, 

niewiele więcej osób obsługujemy w zakresie pomocy społecznej niż w latach ubiegłych, bo tu 

jest tylko 18 więcej, czy tam o 8 rodzin więcej, jeżeli chodzi o rodziny objęte pomocą MOPS-

u, natomiast tak naprawdę wzrost wydatków o 4 miliony złotych, bo tu mamy całkowite 

wydatki 16 milionów na przykład na świadczenia rodzinne i tylko na te świadczenia wydaliśmy 

4 miliony złotych więcej, jest spowodowany wzrostem cen. Nie ilością osób, nie zmianą, czy 

też niepoprawnością, efektywnością prac MOPS-u, tylko po prostu rosną koszty obsługi tych, 
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których otaczamy opieką. Proszę następny slajd. Działania ekologiczne. Tutaj proszę państwa 

mamy dużo do zrobienia. Taką ambicją myślę, że nie tylko moją, ale państwa i mieszkańców 

jest taka, żeby Myszków spadł z tej listy, w której się podaje, tej listy smogowej, gdzie się mówi 

o przekroczeniach normy PM1, PM10, benzopiren. Myszków przesuwa się w tej liście coraz 

niżej, bo byliśmy na czwartym miejscu, później na szóstym, w jednym z rankingów już 

jesteśmy jeszcze niżej. Ja oczywiście nie chcę się uspokajać tym, że na tej liście są gminy, które 

są opomiarowane. Mamy całą masę gmin, które mają wcale nie lepsze powietrze niż Myszków, 

ale są nieopomiarowane, o nich się nie mówi. Ja wolę, żebyśmy mówili i coś robili w tym 

zakresie. Chcielibyśmy w tym okresie, żebyście państwo jeszcze zobaczyli więcej estetyki, 

więcej ekologii, więcej zieleni w mieście. Chcę podać kolejny taki niepokojący trend. Ten 

niepokojący trend polega na tym, że jak my mówimy, że wycinane są drzewa w Myszkowie, 

one są wycinane proszę państwa nie na gruntach publicznych, one są wycinane na gruntach 

prywatnych. Podaję liczby, w 2024 roku usunęliśmy 55 drzew. Proszę nam wierzyć, my 

wycinamy drzewa, które niestety musimy wyciąć, bo zagrażają albo po prostu musimy je 

usunąć, żeby zrobić to, żeby zrealizować wnioski mieszkańców związanych z przebudową 

drogi, kanalizacji, albo zmniejszyć ryzyko oddziaływania systemu korzennego na przykład na 

sieć gazową, to też takie wnioski miewamy. Nasadziliśmy w zamian za to 142 drzewa, 40 

krzewów. W tej chwili posługujemy się czymś takim w stosunku do wszelkich decyzji 

wydawanych przez naszą gminę, że jeżeli ktoś prosi nas o zgodę na wycinkę, to my mu 

sugerujemy, żeby w zamian za to nasadził dwa drzewa. Noszę się z takim zamiarem 

zaproponowania, ale to przy okazji dyskusji z radą miasta pewnie to przedyskutujemy, że jeżeli 

na przykład ta wycinka będzie dotyczyć drzew na przykład zdrowych, które musimy usunąć, 

a one są okazałe, to wtedy, żeby ten okazały drzewostan jakby lepiej zadośćuczynić, być może 

dla takich sytuacji zrobimy wtedy parametr 5 do 1, a może 10 do 1. To jest do 

przedyskutowania. Bolączką, żeby realizować ten program, to będą miejsca pod nasadzenia 

tych drzew, za chwilę nie będzie gdzie, więc tu jest problem dla nas, żebyśmy mogli rozwinąć 

te skrzydła. W zakresie ekologii systematycznie już kolejne chyba kilkanaście lat sukcesywnie 

realizujemy usuwanie azbestu. Finiszujemy ze zmianami wymiany pieców w zabudowie 

jednorodzinnej, przesuwamy to teraz w kierunku szamb. W tym roku jakby oba programy 

funkcjonują, ale w ramach programu wymiany pieców obsługujemy wnioski, których nie 

zdążyliśmy obsłużyć w zeszłym roku. Jest tutaj duże zainteresowanie. Proszę zobaczyć efekty, 

popiół o 64 tony w stosunku do ubiegłego roku tylko. Już nie potrzebujemy 146 pojemników 

w stosunku do ubiegłego roku na popiół. Fajnie by było, gdybyśmy spowodowali, że nasz 

system wywozu odpadów usunąłby w ogóle tą frakcję, że nie zajmowalibyśmy się popiołem, 

ale jeszcze trochę pracy przed nami i ona jest nie rewolucyjna, tylko bardziej ewolucyjna. 

Zmniejszamy niepokojący taki bilans, woda dostarczona, a odprowadzone ścieki. Nam z tych 

domów, które nie mają kanalizacji, a które powinny mieć szczelne zbiorniki bezodpływowe, 

ucieka do systemu jeszcze, nie wiem, około 200 tysięcy metrów sześciennych w środowisku. 

My tego próbujemy pilnować, między innymi bardzo mocno dociążamy zlewnie, o kolejne 12 

tysięcy metrów sześciennych w stosunku do ubiegłego roku wzrosło zrzut ścieków na zlewnie. 

Wchodzimy tam, gdzie to możliwe, w odnawialne źródła energii. Nieszczęśliwością dla regionu 

częstochowskiego jest to, że Unia tak rozpisała reguły, że nas się traktuje, że my nie jesteśmy 

dotknięci górniczo. W związku z tym niektóre OZE jest tylko pożyczkowe, a nie dotacyjne. I tu 

od razu mamy znacznie mniejsze zainteresowanie ze strony mieszkańców. No i teraz to, co się 

dzieje, o czym dzisiaj czytałem w sprawozdaniu, to termomodernizacja dwóch przedszkoli 

i dwóch szkół. To się będzie działo. Oczywiście jeszcze po drodze proza życia, czyli przetarg 

i to, żebyśmy dowieźli ten zapowiadany sukces do końca. Chcę jeszcze tylko powiedzieć, że 

czekamy w blokach startowych, bardzo by nam zależało do końca tej kadencji 

termomodernizować budynek Mosir. To też jest budynek, w którym warto dokonać 

termomodernizacji, bo wtedy obniżymy koszty utrzymania miasta o jakieś tam cenne wydatki. 
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Następny slajd proszę. Co widzę, jako konieczne dla finansów gminy. Proszę państwa, więcej 

musimy mieć odwagi. Przepraszam, że tak mówię, ale zwracam się do Was, bo to my jakby 

będziemy decydować o tych kierunkach, żebyśmy czytelnie oddzielali opłaty od podatków. 

Czym jest opłata, czym jest podatek? Podatek płacimy i nie mamy prawa żądać na co on jest 

wydawany. To jest jakby decydowane poprzez przepisy. Ja mam takie rozmowy, że ktoś mówi, 

czemu ja nie mam chodnika koło swojej furtki, ja płacę podatki. Jak ja tłumaczę, jaka jest 

architektura tych podatków, to mieszkaniec się dziwi, że część jego podatków idzie na przykład 

na utrzymanie szkoły i mówi, a ja nie mam dzieci. Ale nie ma tak, że płacąc podatek ja mogę 

zadecydować, w jaki sposób pieniądze z mojego zapłaconego przeze mnie podatku zostaną 

zadysponowane. Natomiast opłata, tu mamy większe pole do popisu, bo tu możemy żądać 

i wymagać. W systemie gminnym mamy, nie wiem, chyba się nie mylę, ale póki co opłat jest 

kilka, ale takie dwie główne mamy opłaty. To jest opłata, którą mieszkańcy uiszczają za 

dostarczaną wodę i opłata za śmieci. My prawie milion dwieście pięćdziesiąt tysięcy złotych 

dopłacamy. Czyli mówiąc wprost, to co mieszkańcy wpłacają, między innymi na drogi, nie 

przeznaczamy na drogi, dopłacamy do śmieci, bo boimy się powiedzieć, że te śmieci kosztują 

drożej. Naprawdę, dojdźmy do refleksji, bo jak my się będziemy porównywać i ta dziura nam 

będzie robiła coraz większą przepaść, to będziemy sami hamować rozwój miasta. A niestety 

o śmieciach, tu mocno musimy, to co już ten apel wyraziłem wcześniej i poparł mnie tu pan 

przewodniczący, myślę, że zresztą wszyscy państwo, poprzez wypowiedź pana 

przewodniczącego, my musimy coś zrobić, żeby mieszkańcy w blokach segregowali odpady. 

Bolączką jest oczywiście podrzucanie tych odpadów, ja nie rozumiem jakie ktoś ma motywy, 

żeby do bioodpadów wrzucić kołdrę. Nie wiem na ile skuteczny będzie, jeżeli zrobimy 

monitoring wszystkich wiatr śmietnikowych, bo przepisy mówiące o korzystaniu z tego 

monitoringu, to jest osobna dyskusja, co do skuteczności tego narzędzia. Niemniej jednak coś 

trzeba robić, więc w tym zakresie, w tych opłatach musimy i odwagę, mocno reglamentować 

i mocno kontrolować te opłaty, żeby zbierane środki z opłat pokrywały i bilansowały nam 

system, którego opłata dotyczy. Ta segregacja jest bardzo ważna, bo rośnie nam drugi wydatek, 

coraz częściej i coraz mocniej gminy są karane. Inna sprawa, że będziemy wzmagać wysiłki, 

takie lobbujące w dobrym tego słowa znaczeniu, bo ktoś nierealnie ustawił poziomy odzysku 

odpadów. Tego w tej chwili nie jest w stanie utrzymać żadna gmina, utrzymują tylko gminy, 

które mają własne wysypiska. Resztę sobie można dopowiedzieć, bo te odpady z gminy 

A i z gminy B, naprawdę się ze sobą co do morfologii nie różnią. Mamy coraz mniej uczniów. 

Ja podam taki prosty przykład. Jak ja byłem uczniem szkoły podstawowej, to do ośmiu 

podstawówek chodziło 4300 uczniów, a w tej chwili mamy poniżej 2200. Zmieniły się wymogi, 

bo dzieci bardziej chorują, mamy lepszą opiekę, mamy niestety lawinowo rosnącą liczbę 

orzeczeń, która mocno nas kosztuje. No i tutaj zobaczcie państwo, co się dzieje. Ja oczywiście 

nie wiem, czy my będziemy mieć taką odwagę, żeby jakby odważnie zmieniać ilość szkół albo 

ilość przedszkoli, ale to się stanie samo, tylko wolniej. Pamiętacie państwo, jak sami 

zabiegaliście o to, żebyśmy dobrze obsłużyli przedszkolami malutkich mieszkańców naszej 

gminy, a w tej chwili mamy ponad 80 jeszcze wolnych miejsc w przedszkolach. Demografia 

spowoduje, że za jakiś czas nie będziemy mieć wyjścia, tylko po prostu ubędzie nam 

przedszkola, ubędzie nam szkoły. To jest nieuchronny proces. Zatrzymać go można oczywiście 

demograficznie, ale czy ożywi nam się tendencja piramidy demograficznej w drugą stronę, nie 

wiem. Następny slajd proszę i priorytety. Tu oczywiście chcę zakończyć, że podsumowujemy 

to, co wspólnie, bo przecież ta praca zawarta w raporcie o stanie gminy to nie praca burmistrza, 

tylko to praca całej gminy, czyli rady, pracowników, ale również i instytucji pozarządowych, 

organizacji pozarządowych, więc każdy dokładał do tego jakąś cegiełkę. Nadal trzeba korzystać 

z tej dziejowej szansy KPO i inne środki pomocowe, po które należy sięgać. To będzie 

powodować, że być może będziemy przestawiać kolejkę realizacji zadań, bo jak się pojawi 

dotacja na coś, co nie planowaliśmy w najbliższym czasie, to być może trzeba będzie 
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wykorzystać szansę, bo później na to zadanie nie dostaniemy już za 2-3 lata środków i dotacji. 

Zakończenie rozpoczętych inwestycji. W ogóle moją ideą jest, nam się to na przestrzeni tego 

okresu, w którym ja pracuję dla naszego kochanego miasta, udało dwukrotnie, że zaczęliśmy 

skracać liczbę zadań w budżecie i przyspieszaliśmy rotację tych zadań, czyli szybciej one się 

odbywały. W tej chwili takiej tendencji nie mamy. Ja uważam, że to byłoby dobre, bo ono by 

skracało okres realizacji i dawałoby większą wiarę mieszkańcom, że jak coś wpisujemy, to 

później zostanie zrealizowane. I tu mając na uwadze zakończenie rozpoczętych inwestycji. 

Mam na przykład na myśli to, co jest niedokończone w MDK, ale mam na przykład ogromną, 

to co mnie bardzo boli, co chciałbym wykonać, mamy odłożoną na przykład inwestycję osiedla 

na Wolności, która jest dokumentacją gotową, my ją przedłużamy, żeby nie utracić ważności 

tego dokumentu, a to jest gotowe do wykonania. Tylko nie wiem, nie chcę się nikomu narazić, 

ale my układamy czasami te priorytety inaczej. Bo nie wiem, bo pojawia się dotacja na coś, bo 

robimy coś, co mieliśmy słabiej przygotowane, a jednak robimy to szybciej. Dokończenie 

zadań tych, które w budżecie mamy, wszystkich, bo każdy radny pamięta o jakiejś innej, czyli 

na przykład poszerzenie drogi w dzielnicy Nowa Wieś w ulicy Nowowiejskiej. Nieduże zadanie 

też gdzieś odkładamy. Też chciałbym po prostu tego typu zadania, żeby one nam zeszły z tej 

poczekalni, tak to nazwijmy. Co nas czeka, bo bardzo często rozmawiamy o drogach, ale 

w najbliższym czasie nie mamy wyjścia, będziemy musieli wrócić do dróg asfaltowych 

o największym natężeniu ruchu czyli największej wadze dla naszego układu drogowego, 

kosztem być może zwolnienia pracy nad innymi, mniejszymi drogami. Proszę państwa, ulica 

1 Maja, od Ronda Flagi do skrzyżowania przy warsztacie samochodowym pana Konieczki, ona 

woła już wykonania inwestycji. Proszę mi wierzyć, jak ktoś powie, a tam jest zresztą dobry 

asfalt, to porozmawiajcie z fachowcami, zacznijmy wreszcie szanować autorytety. Ta droga 

wymaga natychmiastowej wymiany nakładki. Proszę się przejechać ulicą Partyzantów przy 

dawnej MFNE, jak jest popękana, ona ma już 12 lat, odkąd położyliśmy nakładkę. Nie 

wspomnę jeszcze gorzej zdewastowanej ulicy Wyzwolenia na odcinku między ulicą 

Krasickiego, a jej całym przebiegu przez dzielnicę Będusz. To jest droga bardzo ważna dla 

układu komunikacyjnego, bo wszelkiego rodzaju objazdy jadą tamtędy. Tamtą drogę trzeba 

poszerzyć i trzeba po prostu zbudować ją w sposób na jakby dłuższy okres, na większą trwałość. 

Budowa mieszkań. Póki co Zamenhoffa się już dzieje, bo wprowadzamy do budżetu i myślę, 

że będziemy realizować. Szpitalną też chciałbym w miarę szybko przygotowywać, jako tą 

nieruchomość na jakby kolejne miejsce pod mieszkania. Będziemy musieli uporządkować 

strefę parkingową. Ja rzucę tylko taką myśl. Parking przy gazowni, na dobę w rotacji, ale 

w danym momencie około 60 samochodów. Wystąpiłem do spółdzielni mieszkaniowej 

o poszerzenie jeszcze tego parkingu. I mówiąc wprost, nie wiem czy nie powinniśmy dla 

uczciwości, dla gospodarności, choćby 50 groszy od każdego parkującego tam wziąć, po to, 

żeby mieć środki finansowe na posprzątanie tego parkingu. My do tego biznesu dokładamy. 

Moja idea, którą zgłaszam teraz oczywiście do przedyskutowania z szanowną radą, to ustalenie 

czegoś takiego, żebyśmy za 30 minut pierwszych nie pobierali w ogóle opłat. Czyli nie, żeby 

zarobić na tym systemie, ale żeby intencją było wzbudzenie rotacji. Natomiast przeznaczenie 

takich miejsc dla parkujących, którzy mieliby możliwość zostawienia samochodów np. na 8 

godzin, bo jadą do pracy, albo takich, którzy wracają później, żeby pójść do swojego domu i się 

wyspać i żeby zostawić ten samochód na noc. Więc tutaj myślę, że opłatami, abonamentami 

można to rozdysponować w sposób mądry, przy czym też uczciwie, nie tylko parkingi po jednej 

stronie miasta. Mamy ten taki podział wiecie wzdłuż linii kolejowej, mamy dwie takie bariery, 

które dzielą miasto i utrudniają nam komunikację. Tą barierą jest rzeka Warta i linia kolejowa 

Zawiercie-Częstochowa czy też Katowice- Częstochowa. Proszę państwa, w ogóle chciałem 

podziękować, bo sesja jest przesunięta jakby z mojej przyczyny, bo miała być wczoraj. 

Odbyłem trzydniowe szkolenie obronne i tutaj dopisałem, ten dopisek jest z wczoraj, jak 

wróciłem ze szkolenia, już w godzinach mocno wieczornych, działania wynikające z ustawy 
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o ochronie ludności i obronie cywilnej. Czy chcemy, czy nie chcemy, wpisano nam dodatkowe 

obowiązki i ich waga spowoduje, że będziemy utyskiwać, że na przykład nie robimy chodnika, 

bo trzeba będzie na przykład organizować miejsce schronienia, trzeba będzie wydać na wydatki 

związane z naszym bezpieczeństwem. My w tej chwili zgłaszamy taką listę, jak oczywiście 

państwo radni będziecie, ja nie chcę teraz wydłużać tej dyskusji, to ja mniej więcej powiem, 

jaki mamy pomysł, co chcemy zgłosić do listy zakupów. Oczywiście to jest koncert życzeń, 

jeszcze nikt nie wie ile dostaniemy środków, jaki będzie rozdział, ale tam są między innymi 

takie pomysły podtrzymania na stałe napięcia na wszystkich pięciu ujęciach wody. Być może 

kwestia, akurat paczkowarkę do wody mamy, tylko mamy nie automatyczną, tylko 

półautomatyczną, tego typu zakupy. Ale można tam również zwyżkę, która jest bardzo często 

potrzebna przy sytuacjach kryzysowych i wyposażyć na przykład spółkę, której ta zwyżka się 

już mocno zdewaluowała. Pani komendant, mogę już to obiecać? Od 1 lipca startujemy 

z patrolami? Na pewno w lipcu, czyli nie mówię, że od 1 lipca, proszę państwa, zobaczycie na 

naszych ulicach co jakiś czas, bo my mamy 7 strażników miejskich, ale zobaczycie państwo 

patrol rowerowy. Chcemy ocieplić wizerunek, ale chcemy też pokazać, że żyjemy w zgodzie 

z ekologią, więc będzie uruchomiony w wakacje patrol rowerowy Straży Miejskiej. Chcemy 

poprawić funkcjonalność urzędu miasta. Tutaj też nie chcę wyciągać od pana sekretarza jakichś 

terminów deklaracji, ale chcemy, żeby zmieniła się sala sesyjna, zmieniły się meble, żebyśmy 

mieli wreszcie profesjonalne nagłośnienie. Jak państwo widzicie małymi krokami już dzisiaj 

prezentację oglądamy w godziwych warunkach, bo nam słońce nie przeszkodzi, bo mamy 

automatyczne żaluzje, ale to chcemy zrobić. Myślimy nad windą do urzędu miasta, tu mamy 

karkołomną sytuację, bo architektura budynku temu nie sprzyja i myślimy też o przebudowie 

tego okienka podawczego na dole, żeby ewentualnie gdyby winda się okazała nieskuteczna, to 

żeby przeorganizować naszą pracę dla osób, które mają ograniczenia ruchowe i mają różne 

dotkliwości związane z niepełnosprawnością. Proszę państwa i dwa ostatnie działania, to dla 

nas wszystkich. Zróbmy coś, żeby Myszków, bo nie jest źle, ale żebyśmy byli jako 

społeczeństwo bardziej zintegrowani, żeby się zacierały różnice między dzielnicami, bo one 

bardzo nam jeszcze mocno się mentalnie różnie zaznaczają, żebyśmy pokazywali, że Myszków 

to jedność. Żebyśmy się utożsamiali, żeby mieszkaniec Myszkowa nie zaczynał od tego, a u nas 

w Myszkowie co jest źle, tylko od chwalenia się, co w naszym Myszkowie jest dobrze. Myślę, 

że tym optymistycznym akcentem wszczynam dyskusję o raporcie o stanie gminy. 
 

Radny p.Jerzy Woszczyk powiedział, że w pierwszych słowach chciałby podziękować 

i pogratulować za przygotowanie raportu. Podpisany jest pan burmistrz, ale ten raport 

przygotowali pracownicy urzędu miasta. Gratulacje nie tylko dla państwa, ale dla wszystkich 

pracowników gmin w całej Polsce, bo taki mają obowiązek. Bardzo dziękuję panu 

burmistrzowi, że pamiętał o osiedlu Wolności, rewitalizacji. Szanowni państwo, drodzy 

mieszkańcy, ja zachęcam do czytania tego raportu, bo otrzymujecie taki dokument w pigułce 

o mieście. Nie ukrywam, że przeczytanie tego raportu ułatwi pracę i burmistrzowi i nam, jako 

radnym, bo możecie państwo mieć różne spojrzenia, a my oczekujemy też na państwa głosy, 

na analizy. Wspomniane jest o np. zadrzewianiu. Chciałbym przypomnieć, tu było pochwalone 

się budową Alei Wolności. Aleja dla mnie kiedyś była, jako droga wśród drzew, w szpalerze. 

Myślę, że jest miejsce oczywiście przez fachowców do nasadzenia jakiejś niskiej roślinności, 

ale żeby to wyglądało ładnie i jakoś zielono. Cieszę się, że pamiętamy o zadrzewieniu. Powiem 

nieskromnie, panie burmistrzu, jestem od pana starszy, ale też skończyłem w tamtym wieku 

szkołę. Na stronie czwartej raportu, może ja mam błąd, tam jest liczba kobiet w wieku 

przedprodukcyjnym 15 lat i mniej, liczba mężczyzn, liczba kobiet 1970, liczba mężczyzn 1999, 

nie wiem, w żadnym wypadku mi nie wychodzi suma 4066. Mam pytanie, bo rzeczywiście 

poziom recyklingu i kary za brak osiągnięcia procentowej segregacji, jest to opisane w raporcie, 

są naliczone kary, są w tej chwili, to dalej jest procedowane, ale moje pytanie jest, czy na 
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przykład taka możliwość, jeżeli mamy naliczone kary, żeby tą kwotę przeznaczyć na dalsze 

edukowanie społeczeństwa. Ja rozumiem, że to tylko taka praca od podstaw z młodymi, 

z dziećmi, z młodzieżą. Nie wiem, może do starszych ciężko dotrzeć. Ja rozumiem, segreguję.  

Cieszy mnie, że spadła ilość bezrobotnych. Kiedyś miałem takie uwagi, pan przeprowadził taką 

analizę, może czasem czy dla fachowców czy dla nas, taka bardziej szczegółowa analiza, nie 

wiem, na przykład o dochodach, ale takich per capita. Dziękuję.  

 

Radna p.Beata Pochodnia powiedziała, że w dużej mierze będziemy się powtarzać, bo 

zwracamy uwagę na podobne obszary, które zostały ujęte w raporcie i dlatego nie będę mówić 

za długo, tylko postaram się to zrobić bardzo syntetycznie. Rzeczywiście ten raport to jest 

kompendium wiedzy przede wszystkim albo li tylko dla mieszkańców gminy. To jest 

kompendium wiedzy, z którego mieszkańcy mogą się dowiedzieć o tym, co w danym roku, 

jakie działania są podejmowane, co w gminie się zadziało, ale mogą również uzyskać bardzo 

wiele danych statystycznych i taki raport pozwala na wyrobienie sobie po pierwsze opinii 

o tym, jak to miasto się rozwija, czy się rozwija, a z drugiej strony pozwala też przyjrzeć się 

tym działaniom, zadaniom, które są realizowane, a które nie zawsze jakby są priorytetem, jeżeli 

chodzi o uwagę naszych mieszkańców. Jeżeli chodzi o budżet, w mojej opinii to, co zostało 

pokazane wskazuje na dobre wykonanie budżetu, zwłaszcza z uwagi na fakt zaangażowania aż 

61% środków zewnętrznych do realizacji naszych inwestycji. Tu naprawdę wielkie gratulacje, 

bo wiem, jaki to jest ogrom pracy, złożenie wniosku, uzyskanie tych środków, właściwe 

wykorzystanie i realizacja tym samym zadań. Nie musimy angażować w tak dużym stopniu 

środków naszej gminy, można je przeznaczać tym samym na coś innego. Jeżeli chodzi 

o ludność, to niestety widzimy w dalszym ciągu tą tendencję wyludnienia miast, nie tylko 

oczywiście w naszej gminie, ale to jest tendencja w całym kraju. To niepokoi. Ja nawet szczerze 

mówiąc nie wiedziałam, że to jest 28 tysięcy już tylko. Pamiętam takie czasy, kiedy było 38 

tysięcy i to bardzo długo się utrzymywało. Ten spadek jest dość drastyczny. Jest nadal ujemny 

przyrost naturalny. Jeżeli chodzi o kobiety, nie wiem czy to pan przewodniczący zwrócił 

uwagę, czy to się potwierdzi, ale z raportu wynika, że kobiet w wieku przed i w wieku 

produkcyjnym jest mniej niż mężczyzn, natomiast w wieku poprodukcyjnym jest ich więcej, 

co oznacza, że drogie panie, dłużej żyjemy. Jeżeli chodzi o ochronę środowiska, to tutaj 

wyczytałam, że to w niewielkim stopniu, ale to powietrze nasze się powtarza. Nadal 

funkcjonują i w dużej mierze mieszkańcy korzystają z możliwości wymiany starych źródeł 

ogrzewania. Wskazana jest, teraz tego nie przytoczę, liczba wniosków, które zostały złożone, 

to też bardzo cieszy, że są możliwości skorzystania ze środków zewnętrznych. Nie każdego jest 

stać, żeby to zrobić wyłącznie przy zaangażowaniu budżetów domowych. Bardzo cieszą mnie 

również te nasadzenia, drzewa plus krzewy to prawie 200 nowych nasadzeń. Bardzo się cieszę, 

że idziemy w tym kierunku i że otaczają nas jednak lasy i te dzielnice, które są wokół centrum 

mają lasy, są zielone, dobrze, że również w centrum to zazielenianie trwa. Zwróciłam uwagę 

również na sprawy dotyczące naszych dróg i tutaj w mojej opinii, życzyłabym sobie, myślę 

pewnie wszyscy z nas i wszyscy mieszkańcy, żeby zmniejszył się stosunek ilości dróg 

gruntowych do dróg o nawierzchni bitumicznej. Musimy wrócić do tej tendencji, żeby po prostu 

te drogi zamieniać, mniej potem mamy z tym kłopotu i życie mieszkańców staje się  łatwiejsze, 

a gmina tym samym staje się nowocześniejsza. Budowa mieszkań, to o czym już pan burmistrz 

wspomniał, czyli Zamenhoffa już, Mała Szpitalna w przygotowaniu. Skrócił się też, nadal 

mamy mieszkańców, którzy oczekują na to mieszkanie, natomiast dobrze jest, że ten czas 

oczekiwania naprawdę się skrócił. Były takie okresy, takie lata, gdzie to było nawet 10 lat, w tej 

chwili czas oczekiwania skrócił się do 3 lat. To jest pozytywne, ale trzy lata czekać na 

mieszkanie, to nadal jest niestety długo, w związku z tym tych mieszkań powinno przybywać. 

Bardzo się cieszę, że ostatnie z naszych wszystkich szkół podstawowych będą 

termomodernizowane, szkoła numer 2 i szkoła numer 7. Wszystkie szkoły w gminie 
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nowoczesne to jest wielki plus. Bardzo się cieszę, że w końcu gmina Myszków zyska żłobek 

zlokalizowany w dwóch miejscach. Funkcjonuje żłobek prywatny, natomiast myślę, że już 

każda gmina, która chce się zaliczyć do gmin nowoczesnych, powinna w swoich zasobach 

posiadać również publiczne żłobki, z których mieszkańcy mogą korzystać. Inwestycji nie będę 

wymieniać, bo one były pokazane na slajdzie, ale jest ich bardzo dużo, bardzo ważne. Bardzo 

mnie cieszy również, że w końcu kontynuujemy też te inwestycje, które zostały przygotowane, 

rozpoczęte, między innymi wymienię ulicę Siewierską, z którą czekaliśmy tyle lat, bardzo się 

cieszę i bardzo dziękuję. Ale zwróciłam uwagę jeszcze na rzecz jedną. Nasze spółki gminne, 

wszystkie trzy zakończyły rok na plusie. W ubiegłych latach było różnie. Były lata, chyba 20, 

21, 22, oczywiście nie we wszystkich spółkach, bo to wyglądało różnie, ale to były lata 

deficytowe, natomiast teraz te wyniki są pozytywne. Ale przy okazji mamy tutaj panów 

prezesów, bardzo dziękuję za wykonywaną pracę. O jakości usług, które spółki nasze świadczą, 

rozmawialiśmy już bardzo często. Mogę tylko podkreślić, że wszyscy, zarówno mieszkańcy, 

jak i my z tej jakości usług jesteśmy bardzo zadowoleni i to chyba na ten moment z mojej strony 

tyle. 
 

Przewodniczący Rady Miasta powiedział, że króciutko tylko się odniesie. Żłobek. My 

z kolegami, z koleżanką w poprzednich kadencjach długo zabiegaliśmy o to, żeby żłobek 

w Myszkowie powstał i bardzo z tego się cieszymy, że będzie żłobek publiczny. Dwa. Tutaj 

popieram wniosek kolegi, po mojej lewej stronie, Jerzego Woszczyka, Aleja Wolności. Dobrze 

by było, żeby aleja stała się aleją. Żeby tam drzewa się pojawiły, jeżeli taka możliwość będzie, 

bo wtedy to będzie aleja. Co do ekologii, edukacji, wydaje mi się, że w szkołach jest bardzo 

dużo różnego rodzaju programów edukacyjnych, różnego rodzaju prelekcji. Wydaje mi się, że 

trzeba inwestować w dzieci, w młodzież, bo oni mogą ten świat zmienić, chociaż nam by się 

też przydało zwrócić uwagę na nasze otoczenie. Podsumowując, chyba najbardziej widoczne 

wkrótce, za rok, za dwa, będzie to na co najdłużej czekali mieszkańcy naszego Myszkowa czyli 

rewitalizacja. Ona powoli postępuje, ale te efekty powoli będą widoczne i dobrze, że za rok, za 

dwa, a już na pewno za trzy lata zobaczymy nasze zmienione miasto. Nawiązując jeszcze do 

tej ekologii, mam nadzieję, że centrum, okolice dworca będą zielone, a nie wybetonowane.  
 

Radny p.Jerzy Woszczyk powiedział, że ma prośbę i apel do mieszkańców. Po to ustawodawca 

też stworzył taką formę, w pierwszym chyba raporcie było, że mieszkańcy przyszli, zabrali 

głos. Ja naprawdę państwa zachęcam do wzięcia udziału w debacie, możecie się państwo 

wypowiedzieć swobodnie, możecie powiedzieć, co was boli, możecie odnieść się do tego, co 

jest zapisane. Jak pan burmistrz powiedział, to są 123 strony. Oczywiście ja przeczytałem 139, 

bo mnie interesował też załącznik z wykonania uchwał rady miasta. Ja myślę, że w przyszłym 

roku państwo jednak się pojawią tutaj na sesji, będziecie przez nas oczekiwani, mile widziani 

i zachęcam do debaty, dziękuję. 

 

Do punktu 7.  

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Myszkowa wotum 

zaufania. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że debata została zakończona, w związku z tym 

odbędzie się głosowanie nad udzieleniem burmistrzowi miasta wotum zaufania. Uchwałę 

o udzieleniu wotum zaufania rada gminy podejmuje bezwzględną większością głosów 

ustawowego składu rady. Zgodnie z art. 28aa ust. 9 ustawy o samorządzie gminnym niepodjęcie  

uchwały w sprawie wotum zaufania jest równoznaczne z podjęciem uchwały o nieudzieleniu 

wotum zaufania. 
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Wiceprzewodnicząca Rady Miasta p.Beata Pochodnia odczytała projekt uchwały w sprawie 

udzielenia Burmistrzowi Miasta Myszkowa wotum zaufania. 

 

Przewodniczący Rady Miasta zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Myszkowa wotum zaufania.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 8, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Zbigniew Bartos, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, 

Grażyna Łękarska, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Tomasz Szlenk, Marian Tylkowski, 

Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

PRZECIW (8) 

Tadeusz Bartnik, Marta Bednarska-Gil, Andrzej Giewon, Sławomir Jałowiec, Zofia 

Jastrzębska, Ryszard Musialik, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-Kawka 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że uchwała uzyskała wymagana większość 

głosów,  udzielono wotum zaufania burmistrzowi miasta. 

 

Uchwała nr XVI/131/25 

 

Do punktu 8.  

Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 

z wykonania budżetu Miasta Myszkowa za 2024 rok. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie 

z wykonania budżetu miasta za 2024r. wszyscy radni otrzymali. Sprawozdania opiniowały: 

Komisja  Rewizyjna, Komisja Finansów i Budżetu, Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska, 

Prawa i Porządku w Mieście oraz Komisja Rozwoju Miasta. Opinie Komisji są pozytywne. 

Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach wydała opinię pozytywną o przedłożonym 

przez Burmistrza Myszkowa sprawozdaniu z wykonania budżetu za  2024 rok wraz 

z informacją o stanie mienia komunalnego.  Jest to uchwała Nr 4200/VII/67/2025 z dnia 

10 kwietnia 2025 r. VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta p.Beata Pochodnia odczytała opinię RIO w Katowicach 

(opinia stanowi załącznik do protokołu sesji). 

 

Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję nad sprawozdaniem finansowym 

i sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta Myszkowa za 2024 rok.  

 

Radni nie zabrali głosu w dyskusji. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta p.Beata Pochodnia odczytała projekt uchwały w sprawie 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu miasta 

Myszkowa za 2024 rok. 
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Przewodniczący Rady Miasta zarządził głosowanie. 
 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania 

z wykonania budżetu miasta Myszkowa za 2024 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Zbigniew Bartos, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, 

Grażyna Łękarska, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Tomasz Szlenk, Marian Tylkowski, 

Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

PRZECIW (3) 

Tadeusz Bartnik, Andrzej Giewon, Halina Skorek-Kawka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) 

Marta Bednarska-Gil, Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Ryszard Musialik, Małgorzata 

Skinder 

 

Uchwała nr XVI/132/25 

 

Do punktu 9.  

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Myszkowa absolutorium 

z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok.  

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że uchwałę w sprawie absolutorium rada gminy 

podejmuje bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady. Zgodnie z art.18 a ust.3 

ustawy o samorządzie gminnym Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 5 czerwca 2025r. 

zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania 

budżetu za 2024r. składając jednocześnie wniosek o udzielenie absolutorium Burmistrzowi 

Miasta Myszkowa za wykonanie budżetu miasta za rok 2024. Wniosek ten wpłynął do mnie 

i niezwłocznie został przekazany do Regionalnej Izby Obrachunkowej w celu zaopiniowania. 

Proszę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie wniosku i opinii Komisji 

Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Myszkowa za 2024 rok. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p.Sławomir Jałowiec odczytał opinię i wniosek Komisji 

Rewizyjnej z dnia 5.06.25r. (wniosek i opinia stanowią załącznik do protokołu sesji). 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach 

wydała opinię pozytywną o wniosku Komisji Rewizyjnej: uchwała Nr 4200.VII.119.2025 VII 

Składu Orzekającego RIO z dnia 17 czerwca 2025r.  

 

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta p.Beata Pochodnia odczytała opinię RIO w Katowicach 

(opinia stanowi załącznik do protokołu sesji). 

 

Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję w temacie udzielenia absolutorium. 

 

Radny p.Tadeusz Bartnik powiedział, że pozwolił sobie przyjść na to miejsce, bardziej 

uroczyste, ponieważ z tego, co pamięta w zeszłym roku tutaj państwo wygłaszali swoje 
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stanowisko w zakresie absolutorium. Ono się pokrywa w części dotyczącej tego, co może być 

przedmiotem kwestii związanej z udzieleniem wotum zaufania ze względu na to, że uznaję, że 

to absolutorium tak, jak nazwa sama wskazuje jest całościowe i być może ważniejsze w tym 

zakresie, pozwoliłem sobie na wystąpienie w tej części. W pierwszej kolejności głosujemy 

dzisiaj kwestie absolutorium, głosujemy dzisiaj kwestie zaufania i wotum zaufania dla pana 

burmistrza, tak to przynajmniej jest zatytułowane. Ale pamiętam, że na jednej z komisji, 

w której prowadziliśmy rozmowy i wnioskowaliśmy z panią radną Zofią Jastrzębską, co do 

tego, aby zająć się sprawami i problemami Mrzygłodu w części dotyczącej dojazdu do dworca, 

deklarując swój współudział i chęć aktywnego zaangażowania się w ten proces, burmistrz 

wyszedł na mównicę i zapytał, czy pani radna kwestionuje to, że on jest burmistrzem w tym 

mieście. Pani radna się do tego wtedy nie odniosła. Ja skonkluduję ten temat i powiem: dla mnie 

nie jest pan burmistrzem tego miasta. Panie Włodzimierzu, ten rok, który minął to rok, który 

zawiera w sobie również rok wyborczy. To rok, w którym dokonały się w tym mieście rzeczy, 

które są niegodne tego, aby się w tym mieście dokonały, niegodne pana osoby i niegodne tego, 

co zrobiły osoby, które wokół pana występowały. Dzisiaj mamy do czynienia z sytuacją 

kwestionowania wyborów w dużo szerszym zakresie, kwestionowania wyborów 

prezydenckich. Ale mechanizmy, które pojawiają się w rozmowie publicznej są dokładnie tymi 

samymi mechanizmami, które ja znałem już wcześniej. Ja znałem te mechanizmy 

z poprzedniego głosowania z wyborów na burmistrza miasta Myszkowa. Zwracałem uwagę 

w proteście wyborczym w zakresie sposobu liczenia głosów, który był dokładnie tożsamy. Były 

podmieniane ilości głosów, które były przekazywane na pana, wskazywałem, w których 

komisjach, prosiłem o dogłębną diagnozę i przeliczenie głosów. Oczywiście moja osoba nie 

jest tak ważka, jak osoby, które w tej chwili mają decyzyjność i decydują o liczeniu głosów 

i możliwości podważenia tego, stąd też mój głos wybrzmiał dużo słabiej. Ale oprócz tego 

elementu, który się powtarza, mieliśmy do czynienia z dużo poważniejszymi rzeczami, które 

się tutaj wydarzyły. Między innymi z tym, że została znaleziona co najmniej jedna plomba z urn 

wyborczych, bądź też plomba z worków zabezpieczających głosy. Ta plomba została załączona 

do protestu wyborczego, jednakże mimo tak rażącego naruszenia, nie została zweryfikowana 

komisja, z której ona pochodziła i nie doprowadzono do przeliczenia ponownego głosu w tym 

zakresie. I to są rzeczy, na które pan być może wpływu bezpośredniego nie miał, ale które miały 

miejsce tutaj, a przy różnicy 20 głosów myślę, że byłaby zupełnie inna weryfikacja tego 

w sytuacji, w której dokonano by ponownego powtórzenia liczenia. Ale są rzeczy, które 

obciążają bezpośrednio pana, są rzeczy, które bezpośrednio obciążają pana otoczenie. To jest 

kwestia tego, że z urzędu miasta uczynił pan centrum prowadzenia kampanii wyborczej. I to 

kampanii wyborczej, która była kłamliwa, oszukańcza i zawierała w sobie wszystkie elementy 

prowadzące do podziału społeczeństwa i wywołania zachowań hejterskich. I za to 

w największej mierze obciążam pana, za świadome działanie bądź co najmniej brak reakcji na 

to. I za to w największym stopniu obciążam pana naczelną radną, która była źródłem wszystkich 

tych informacji fałszywych i kłamliwych na mój temat. A w największej mierze obciążam pana 

za to, że wykorzystywaliście do tego media, które stały się źródłem informacji kłamliwych, 

oszukańczych, które manipulowały opinią wyborców i współpraca z tymi mediami odbywała 

się ze środków pochodzących od wyborców, czyli od mieszkańców miasta Myszkowa, 

w różnych mechanizmach, m.in. w mechanizmie finansowania przez spółki od pana zależne. 

Tymi zachowaniami wyczerpał pan znamiona przestępstwa z artykułu 249 pkt 2 Kodeksu 

Karnego i artykułu 250 Kodeksu Karnego dotyczącego wyborów. I takie przestępstwa były 

popełnione tutaj w tym miejscu. Dlatego chcę to głośno powiedzieć i chcę rozliczenia tego 

okresu. Żądam w tym miejscu zaprzestania polityki hejtu w stosunku do mojej osoby, 

w stosunku do mojej małżonki i w stosunku do moich dzieci. Bo tego się państwo dopuszczacie 

współdziałając w utrzymywaniu, współutrzymywaniu medium, które jest centrum nienawiści 

i niszczenia ludzi. Państwo w stosunku do ludzi, którzy dla tego miasta zrobili bardzo wiele, 
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w stosunku do ludzi, którzy finansują funkcjonowanie tego miasta w wielu obszarach, jedyne 

co potraficie zrobić to niszczyć te osoby. Żadnego słowa podziękowania za to, co zostało 

zrobione. Jedyne co to na pierwszych stronach gazet możemy widzieć siebie. Reklamy, które 

państwo opłacacie są gdzieś tam na ostatnich miejscach. Musicie za nie zapłacić. Ja chcę 

państwu pokazać też pewną kreatywność. Ja pierwsze strony mam za darmo i nic nie muszę 

płacić za nie. Żądam w tym miejscu od państwa radnych z koalicji rządzącej, ale i od pana 

zaprzestania natychmiastowego finansowania podmiotu, o którym mówię, ze środków 

publicznych, ze środków mieszkańców miasta Myszkowa. Jeżeli chce pan to robić nadal 

i państwo z panem współpracujący, róbcie to z własnych środków finansowych. Żyjecie na 

garnuszku państwa i pieniędzy ludzi, w większości. Pan na pewno i inne osoby też tutaj 

siedzące koło mnie, więc myślę stać was na to, żebyście w końcu zaczęli wydawać swoje 

pieniądze na ten cel. Aczkolwiek ja was zachęcam, żebyście wydawali środki finansowe na cel, 

którym jest życie społeczności lokalnej, bo są wśród nas osoby, które to robią. Szkoda, że te 

osoby są w tym mieście niszczone. Upolityczniliście wybory na szczeblu samorządu lokalnego 

najniższego. Nastawialiście ludzi przeciwko ludziom. Chcę, żeby to jasno wybrzmiało i w tym 

zakresie kończę kwestię związaną z powrotem do wyborów. W zakresie pozostałych kwestii, 

które są istotne, a które w moim odczuciu są najistotniejszymi kwestiami z punktu widzenia 

tego miasta i stoję w opozycji do tego, o czym państwo tutaj mówicie, wskazując, że 

fantastycznie by było jeszcze posadzić tam trzy krzaczki, fantastycznie, że w miejsce jednego 

drzewka wchodzą dwa, bo ja bym chciał, żebyśmy my tutaj i pan zajmowali się sprawami 

strategicznymi w odniesieniu do tego miasta. Chcę zwrócić uwagę na te rzeczy, które są 

kardynalnym zaniedbaniem. Chcę zwrócić uwagę na te rzeczy, które chciałbym, żebyśmy się 

w końcu nad nimi pochylili. Pierwszą to jest dalszy brak polityki integracji i zapobiegania 

wyłączaniu społeczności dzielnic peryferyjnych, czyli Mrzygłodu, Nowej Wsi i Będusza. 

Państwo już zapewne wiecie, że one w konsekwencji tych zaniedbań wieloletnich, będą się 

realizowały poprzez składanie wniosków separacyjnych i to w szczególności dotyczy dzielnicy 

Mrzygłodu. Uważam, że te nastroje zostały wzbudzone brakiem zaangażowania i brakiem 

utworzenia polityk w zakresie dzielnic otaczających Myszków. Zwracałem uwagę na to 

w zeszłym roku, przez ten rok nie zostało nic zrobione w zakresie tego, żeby pomóc tym 

ludziom czuć się myszkowianami, bo ci ludzie się myszkowianami nie czują. Dzisiaj słyszałem 

pierwsze słowa, które miałyby pokazywać na zmianę państwa świadomości, ale wcześniej ani 

w czynach, które państwo przez cały ten okres dokonywali, takiej woli nie widziałem. Druga 

kwestia, z kwestii najbardziej podstawowych, to jest największy problem, który ma Myszków, 

to jest kwestia związana z depopulacją, ze zmniejszaniem się liczebności miasta Myszkowa. 

Mówię nie pierwszy raz o tym tutaj, mówiłem o tym w zeszłym roku. Przez rok nie ma żadnej 

polityki w tym zakresie podjętej, zintegrowanej, ale dzisiaj usłyszałem słowa, które mnie 

zmroziły i to z ust osoby, która jest odpowiedzialna w największym stopniu za kreowanie 

polityki w tym mieście, w różnych zakresach. To jest pani przewodnicząca, która siedzi tutaj 

koło mnie. Proszę państwa, pani przewodnicząca powiedziała, że ona z tego sprawozdania, 

pana burmistrza, dowiedziała się, że w Myszkowie mieszka 28 tysięcy ludzi, a nie 38 tysięcy 

ludzi. No proszę państwa, to jest zatrważające. To, jak państwo w ogóle możecie utworzyć 

jakąkolwiek politykę, skoro wy nie diagnozujecie podstawowego problemu, który jest i żyjecie 

w tak błogiej nieświadomości. Kolejnym elementem, na który chcę zwrócić uwagę, to jest 

kwestia pozyskiwania środków, środków zewnętrznych. Cieszymy się, że to 60%, ale odnieśmy 

to do kwot. Ja sobie tak myślałem, że takim jednym, obiektywnie przyznaję to elementem 

i argumentem za tym, że to może pan w tym układzie będzie tutaj władzą wykonawczą, będzie 

to, że Myszków zacznie pozyskiwać środki finansowe na funkcjonowanie. I teraz chciałbym 

odnieść te środki, które państwo pozyskaliście przez okres zbieżności władzy wykonawczej 

i ustawodawczej na szczeblu centralnym i państwa rządów przez ostatni rok do tego, ileście 

środków pozyskali. Wygląda to bardzo słabo. I daję to w porównaniu do sytuacji wcześniejszej, 
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kiedy pan był władzą wykonawczą, a otrzymywał pan ogromne wsparcie finansowe od szczebla 

centralnego. A te inwestycje, o których państwo dzisiaj mówicie, że jesteście tacy dumni z tego, 

że one są realizowane, to są inwestycje, które są realizowane w głównej mierze za środki, które 

wam zostały dane z poprzedniego układu. A ja bym chciał, żebyście teraz pokazali, że wy macie 

w ogóle jakąkolwiek moc sprawczą w tym układzie, który jest. Bo się okazuje, że tej 

sprawczości nie macie. Zwracam uwagę po raz kolejny na kwestie inwestycji, które są 

realizowane i które są aneksowane, są źle wyliczone, a na koniec bezrefleksyjnie, bez chęci 

spróbowania powalczenia o to, żeby nie w takich wysokich kwotach zostawały przekazane 

środki finansowe na aneksy. One idą falowo, one idą w ogromnych kwotach. Tam przekazanie 

kwoty 200-300 tysięcy jednorazowo nie jest problemem. Zrobienie drogi na Mrzygłodzie, po 

przejęciu jej prawa własności, za kwotę 200 tysięcy złotych, jest rzeczą, której się nie da 

przeskoczyć przez dziesiątki lat. Zwracam uwagę również na inwestycje, które zawężają 

możliwości Myszkowa. Powiedział pan, że robi to pan świadomie. Czyli przy budowie dróg, 

a wcześniej rozumiem, że dotyczy to również budowy mostów, świadomie pan chce, żeby one 

były budowane tak wąskie, żeby się samochody nie mijały i żeby były z tym problemy. To 

mamy w odniesieniu do mostów, a ostatnia inwestycja ulica Wyszyńskiego, ja nie wiem czy 

pan korzysta z samochodu, czy pan jeździ, robią się tam korki, bo nie da się minąć, w sytuacji, 

kiedy miejsca było wystarczająco dużo, aby zbudować tą drogę szerszą. Apel z tego miejsca, 

aby kolejne inwestycje, które pan będzie realizował brały pod uwagę to, że jeździmy 

samochodami i chcemy jakiegoś komfortu w poruszaniu się, a przede wszystkim nie 

pogarszaniu sytuacji, która była wcześniej, bo świadomie pan powiedział, że chciał pan zawęzić 

tą drogę i to jest kierunek, który pan będzie obejmował. Kolejna kwestia, z którą wracam 

dotyczy spółki MTBS i problemu, który poruszałem wielokrotnie, czyli chęci rozwiązania 

problemów mieszkańców w zakresie prawa do partycypacji. Prawa, które można zmienić 

w stosunku do tych osób wychodząc im naprzeciw, bez żadnej szkody dla gminy Myszków. 

Nie zostało to przez ten rok w żaden sposób zrobione, mimo że kilkukrotnie o to pytałem. Nie 

ma też żadnego rozwiązania, które ja bym znał, które znaliby radni w zakresie rozwiązania 

problemu galerii „Oczko” w taki sposób, aby wykorzystać moment dziejowy, kiedy miasto 

Myszków może przejąć tą galerię i stać się jej jedynym właścicielem. Upraszczam temat 

oczywiście kwestii rozliczeń, gruntu do kogo, co przynależy. Jesteśmy w stanie ten majątek 

przyjąć. Mamy na to rozwiązania. Nie usłyszałem ani słowa w tym zakresie, poza tym, że 

usłyszałem, że z diagnozy postawionej przez prawników wynika, że to nie jest przedmiotem 

zainteresowania rady miasta i my się tym tematem nie powinniśmy zajmować. Trzeba było się 

zwrócić może do innych prawników albo powiedzieć im, że tam jest zatrudnionych wiele osób, 

że tam są miejsca sprzedażowe co najmniej 40 podmiotów gospodarczych, że to są ludzie 

z Myszkowa, którzy tutaj żyją i ich interesy są dla nas istotne. Dlatego wzywam do tego, aby 

sprawa galerii „Oczko” została jak najszybciej rozwiązana z korzyścią dla miasta Myszkowa. 

Przy okazji staram się też być obiektywnym, dziękuję radnym i w tym zakresie wszystkim 

radnym za to, że przynajmniej od czasu do czasu jesteście państwo w stanie zareagować na 

absurdalne pomysły pana Żaka i kilkukrotnie doprowadziliśmy do tego, że one zostały 

wycofane z obrad i nie znalazły finalizacji w zakresie, w jakim były wnioskowane. Uważam, 

że te rzeczy byłyby zrobione ze szkodą dla miasta Myszkowa i dziękuję wam za to, że w tym 

zakresie jesteście gotowi na przyjmowanie argumentów i te argumenty skutkują również 

pozytywnym spojrzeniem w głosowaniu i znajdują odzwierciedlenie. Nadal deklaruję walkę 

o obronę interesów tych najsłabszych mieszkańców Myszkowa i będę bronił obywateli przed 

źle rozumianym establishmentem, dla którego wiele rzeczy w tym mieście się robi. Gdyby się 

okazało, że w jakiś sposób dzisiaj naruszyłem pana dobra osobiste, zachęcam pana do złożenia 

niezwłocznie pozwu o ochronę dóbr osobistych i proszę, żeby jako pierwszy punkt i pierwszy 

wniosek, który tam będzie zamieszczony, złożył pan wniosek o ponowne przeliczenie głosów 

z wyborów, które się odbyły rok temu. A teraz oddaję głos wszystkim tym, którzy uważają, że 
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to wystąpienie jest obrazoburcze i pewnie absolutnie skandaliczne. Myślę, że wyraziłem 

w sposób właściwy swoją opinię co do tego, jakie jest moje stanowisko w odniesieniu do 

absolutorium, które miało być panu udzielone. Ono jest również elementem uzasadnienia 

mojego stanowiska w zakresie wotum zaufania. Nie chciałem powielać tych stanowisk, 

chciałem, aby było to maksymalnie szybko i sprawnie. Pan przewodniczący nie wskazał ile 

czasu się na taką wypowiedź tutaj przynależy. Dziękuję za to, że w pełni i ze spokojem 

i w kulturze dużej mogłem wypowiedzieć swoje stanowisko w tym zakresie. 

 

Przewodniczący Rady Miasta powiedział, że odniesie się tutaj do jednego wątku, który został 

poruszony przez pana radnego Tadeusza Bartnika. Depopulacja. Depopulacja jest problemem 

całego kraju, ciężko znaleźć na to rozwiązanie, priorytety ludzi chyba się zmieniają, zresztą 

cały świat się zmienia bardzo dynamicznie. Możemy złożyć wniosek o in vitro w Myszkowie. 

Mam nadzieję, że państwo radni przegłosujecie to i może zachęcimy ludzi, którzy z różnych 

przyczyn nie mogą posiadać dzieci, w ten sposób przyczynimy się do wzrostu populacji. 

 

Radna p.Beata Pochodnia powiedziała, że znajdujemy się w punkcie, w którym powinniśmy 

poświęcić uwagę burmistrzowi miasta Myszkowa, natomiast pan radny, który zabrał głos, jako 

pierwszy w tym punkcie, niestety swoją wypowiedzią sprowokował i niejako zobligował mnie 

do tego, żeby część z tego wystąpienia poświęcić również jemu. Szanowni państwo, może 

zacznę od tego, że trzeba w życiu umieć przegrywać. Nie zawsze się wygrywa. Powinien to 

wiedzieć zwłaszcza były sportowiec, powinien to wiedzieć prawnik, który tak naprawdę 

w całym swoim życiu mierzył się z tym, że raz się przegrywa, a raz się wygrywa. Ja nie 

pamiętam, jestem już trzecią kadencją radną, nie wiem czy w poprzednich radach miasta z tej 

mównicy padły bardziej ohydne i użyję słowa, obrzydliwe słowa. Szanowni państwo jestem 

tym zbulwersowana zwłaszcza, że padły one z ust prawnika. Prawnika, który po pierwsze 

powinien potrafić ważyć emocje, a po drugie powinien potrafić ważyć słowa. Pan radny, będąc 

prawnikiem, nie wahał się tutaj rzucać oskarżeń, zupełnie bezpodstawnie mówić o hejcie, 

a państwo mieli i mogli na własne uszy i na własne oczy przekonać się, na czym te postawy 

hejterskie polegają i w czyim wykonaniu możemy je odczytać, poznać i usłyszeć. To co się 

tutaj wydarzyło, to wystąpienie w mojej opinii przejdzie do historii, jako jedno po prostu 

z najgorszych wystąpień. Pan radny odnosił się bezpośrednio do mnie. Ja pewne rzeczy staram 

się przemilczeć, ale skoro w ten sposób ma się toczyć debata publiczna i w taki sposób również 

pod moim adresem mają padać słowa, to ja podniosę kwestię również kultury osobistej pana 

radnego. Otóż, drodzy państwo, mnie jako jedynej radnej i kobiecie pan radny nie podaje ręki, 

żeby państwo mieli pełną świadomość, jak wygląda to zachowanie. A mówi pan o hejcie, 

o podziałach. Bardzo proszę zacząć od siebie. Drodzy państwo, pan radny o tych podziałach 

mówiąc wskazał na dzielnicę Mrzygłód i przytoczył tutaj pomysł, który się pojawił w czyjejś 

głowie, dotyczący wyłączenia Mrzygłodu. Pan radny nie zawahał się użyć słów, nie będąc 

mieszkańcem, że mieszkańcy Mrzygłodu, ja również jestem tą mieszkanką od urodzenia, nie 

czujemy się myszkowianinami. Nie wiem, czy to jakoś wymaga komentarza, czy nie. Ja sobie 

nie życzę takich słów, drogi panie radny. Proszę sobie nie uzurpować prawa do monopolu na 

wiedzę, do monopolu w sprawach odczuć innych ludzi, innych mieszkańców tego miasta. Ta 

nasza praca w radzie miasta od początku tej kadencji wygląda trochę tak, że jest 20 radnych 

i jeden pan radny Tadeusz Bartnik. Drodzy państwo, bez względu na to, jakie my mamy między 

sobą relacje, pomysły, czy zdanie w jakichś kwestiach dotyczących naszej gminy, bo możemy 

się różnić, na tym polega demokracja i my jesteśmy naprawdę, każdy z nas jest indywidualną 

osobą. Nie zdarzyło się, drodzy państwo, tak, że nie można rozmawiać ze sobą, że nie można 

argumentować swoich pomysłów, czy swoich spostrzeżeń. Drodzy państwo, 20 osób i jeden 

pan Tadeusz Bartnik. Mam też taką prośbę do pana radnego, żeby pan radny, może panu 

sprawia trudność we wsłuchiwaniu się w tym, co ja mówię, może z tego to wynika. Nie wiem, 
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ale proszę zacząć słuchać z uwagą tego, co mówię, a potem dopiero się do tego odnosić, bo ja, 

drodzy państwo, pan nie życzył sobie wziąć udziału w debacie dotyczącej raportu, przykro mi, 

trudno, ale ja, drodzy państwo, mówiłam o tym, że spada populacja, że nie wiedziałam, że aż 

do poziomu 28 tysięcy osób, ale, drodzy państwo, nie z 38 i nie dlatego, że nie wiem, ile ma 

ludności gmina Myszków, tylko mówiłam o zjawisku. Było to 32, to oczywistość, że ten proces 

był rozłożony w czasie i ludność spadała. To, co pan sobie usłyszał, to, co pan sobie wymyślił 

na temat tej mojej wypowiedzi i to, co pan próbował przekazać mieszkańcom, to jest po prostu 

nieporozumienie. Proszę słuchać, a potem dopiero się wypowiadać. Drodzy państwo, galeria 

„Oczko”, którą pan radny przytoczył. Trudno mi powiedzieć, czy pan udaje, że pan nie rozumie, 

czy naprawdę pan nie rozumie, dlaczego w tym konkretnym momencie, rada nie powinna się 

włączać w spór, bo to jest spór sądowy, który toczy się między spółką, a galerią i ten spór jest 

już w zasadzie bardzo zaawansowany. Dlatego nie potrzeba tam jeszcze tysięcy osób i tysięcy 

pomysłów, bo idzie to od dłuższego czasu w moim przekonaniu, ale myślę, że w większości 

osób, w bardzo dobrym kierunku. I tylko nie przeszkadzajmy. Pan nie ma monopolu na wiedzę. 

Pana zdanie nie jest zdaniem jedynie słusznym, drogi pani radny. Są fachowcy, są ludzie 

mądrzy pozostali i ci ludzie robią po prostu robotę. Nie tylko mówią. Szanowni państwo, na 

tym chciałabym skończyć wypowiedź dotyczącą pana radnego w punkcie dotyczącym 

absolutorium dla burmistrza miasta Myszkowa. Dodam tylko jeszcze, że to pan radny na 

początku powiedział, że to te dwa punkty. No nie, to są dwa bardzo oddzielne głosowania. My 

w tej chwili, może pan też doczyta albo nie wiem, zdobędzie wiedzę w tym temacie, my w tej 

chwili głosujemy absolutorium, a to głosowanie dotyczy bardzo twardych danych finansowych. 

Tym różni się od wotum zaufania, że mamy tutaj konkret, udziela się go za wykonanie budżetu 

i na ten temat mamy wypowiedzi Regionalnej Izby Obrachunkowej i Komisji Rewizyjnej. 

Panie burmistrzu, ja w imieniu klubu radnych koalicji deklaruję, że udzielimy tego 

absolutorium, bo tak naprawdę ta debata, która tyczyła się raportu, pokazała nam już, w jaki 

sposób ten budżet był realizowany i co w ramach realizacji w poszczególnych obszarach 

i działaniach zostało zrobione. Nie wypowiadaliśmy się na temat przy głosowaniu dotyczącym 

wotum zaufania, dlatego pozwólcie mi, że powiem jeszcze dwa słowa na ten temat. To 

głosowanie różni się od obecnego tym, że jak sama nazwa wskazuje, mówimy tutaj o zaufaniu, 

o kredycie zaufania, które to radni mogą bądź nie, udzielić burmistrzowi. To bardzo ważne, ale 

drodzy państwo, w mojej opinii najważniejszy jest kredyt zaufania, który udzielają 

burmistrzowi mieszkańcy. To nie przypadek, bo nie ma przypadków, które powtarzają się 

czterokrotnie, a już czwarty raz mieszkańcy tego miasta zdecydowali, że burmistrzem miasta 

Myszkowa będzie właśnie pan Włodzimierz Żak. Panie burmistrzu to bardzo cieszy, ale to też 

ogromna odpowiedzialność, bo przez blisko, jeżeli ta kadencja się skończy, przez blisko 20 lat 

mieszkańcy obdarzają pana tym zaufaniem i na blisko 20 lat mieszkańcy powierzyli w pana 

ręce zarządzanie tym miastem. Czy się komu to podoba czy nie, bez względu na ilość głosów, 

która w tych wyborach miała miejsce, stało się tak po raz czwarty. To zobowiązanie panie 

burmistrzu przede wszystkim ma pan wobec mieszkańców, ale również radnych i bardzo bym 

prosiła, żeby ta współpraca między radnymi rady miasta, między panem burmistrzem 

przebiegała w sposób niezakłócony, bo my jako radni również tego kredytu zaufania absolutnie 

panu udzieliliśmy. Bardzo dziękuję. 

 
Wiceprzewodniczący Rady Miasta p.Jerzy Woszczyk odczytał projekt uchwały w sprawie 

udzielenia Burmistrzowi Miasta Myszkowa absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2024 

rok. 

 

Przewodniczący Rady Miasta zarządził głosowanie. 
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Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Myszkowa absolutorium 

z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 8, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Zbigniew Bartos, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, 

Grażyna Łękarska, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Tomasz Szlenk, Marian Tylkowski, 

Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

PRZECIW (8) 

Tadeusz Bartnik, Marta Bednarska-Gil, Andrzej Giewon, Sławomir Jałowiec, Zofia 

Jastrzębska, Ryszard Musialik, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-Kawka 

 

Burmistrz Miasta p.Włodzimierz Żak powiedział, że chciałby bardzo podziękować. 

Uzyskaliśmy akceptację, co prawda nie jednomyślnie, naszej pracy za rok 2024. Wszystkim 

wam za te interakcje, bo jak się rąbię drwa to wióry lecą albo jak się pali ognisko to dym leci, 

za te wszystkie i dobre i złe interakcje, jakie w urzędzie miasta i w ogóle szeroko pojętych 

służbach gminy występowały, chciałem wam bardzo podziękować. Pracujemy twórczo. 

Uważam, że coraz lepiej. Wyniki tego budżetu, pozwolę sobie już po ocenie na taką autoocenę 

naszej całej pracy, również pracy rady miasta. To naprawdę dobre wykonanie, jedne z lepszych. 

Ale, żeby była jasność były takie sytuacje w historii miasta, gdzie nasza praca nie uzyskiwała 

akceptacji, pomimo że mieliśmy równie dobre parametry finansowe i równie dobrze wykonany 

budżet. Szanowni państwo, pracuję dla państwa 15 rok, nie spotkałem się z taką sytuacją, jaka 

miała miejsce dzisiaj i wobec tych pojedynczych sygnałów telefonicznych, które odebrałem 

w tej chwili podczas tej dyskusji, ja chciałem mieszkańcom powiedzieć, przepraszam, że to 

oglądaliście. Chcę tylko powiedzieć, że dalej będziemy stać na straży, że dobry drogowiec 

i jego wiedza będzie szanowana, że dobry finansista, ten z RIO i ten będący skarbnikiem, jego 

wiedza i praca będzie szanowana. Nie odpowiem państwu czy osiem osób mnie tak bardzo nie 

lubi, że głosuje przeciw, nie odpowiem państwu, czy radny, który dzisiaj złożył przyrzeczenie, 

już ma taką wiedzę, że bierze świadomy głos i mówi, że jest przeciwko czemuś. To są prawa 

tych osób, szanujmy prawa tych osób, szanujmy demokrację, róbmy dalej dobrze dla miasta, 

dalej do przodu. Ślicznie dziękuję.  

 

Uchwała nr XVI/133/25 

 

Przewodniczący Rady Miasta ogłosił 10 minut przerwy. 

 

Po przerwie przewodniczący rady miasta zarządził sprawdzenie kworum, które wyniosło 19 

radnych. 

 

Do punktu 10.  

Podjęcie uchwał. 

 

Przewodniczący Rady Miasta powiedział, że zanim przejdziemy do głosowania projektów 

uchwał- na podstawie paragrafu 18 ustęp 2 punkt 6 załącznika nr 1 do statutu miasta Myszkowa 

zgłaszam wniosek formalny o odstąpienie od czytania na dzisiejszej sesji projektów uchwał. 
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Jednocześnie informuję, że wszystkie projekty uchwał oraz porządek dzisiejszej sesji są 

dostępne do wglądu dla mieszkańców na platformie e-sesji przeznaczonej dla mieszkańców na 

stronie myszkow.esesja.pl 

 

Głosowano w sprawie: 

Wniosek Przewodniczącego Rady Miasta o odstąpienie od czytania projektów uchwał.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, Grażyna Łękarska, 

Ryszard Musialik, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-

Kawka, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Giewon, Tomasz Szlenk 

 

a) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Myszków. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 

Projekt uchwały opiniowany był na połączonym posiedzeniu Komisji Finansów i Budżetu 

oraz Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Prawa i Porządku w Mieście. Opinia Komisji 

jest pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Myszków.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, Sławomir 

Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, Grażyna Łękarska, Ryszard 

Musialik, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-Kawka, 

Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Tadeusz Bartnik 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Giewon, Tomasz Szlenk 

 

Uchwała nr XVI/134/25 

 

b) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Myszkowa na rok 2025. 
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Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 

Projekt uchwały opiniowany był na połączonym posiedzeniu Komisji Finansów i Budżetu 

oraz Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Prawa i Porządku w Mieście. Opinia Komisji 

jest pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Myszkowa na rok 2025.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, Sławomir 

Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, Grażyna Łękarska, Ryszard 

Musialik, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-Kawka, 

Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Tadeusz Bartnik 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Giewon, Tomasz Szlenk 

 

Uchwała nr XVI/135/25 

 

c) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/3/24 Rady Miasta w Myszkowie 

z dnia 21 maja 2024r. w sprawie powołania komisji stałych Rady Miasta w Myszkowie 

oraz ustalenia ich składu osobowego. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 

Projekt uchwały opiniowany był na połączonym posiedzeniu Komisji Finansów i Budżetu 

oraz Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Prawa i Porządku w Mieście. Opinia Komisji 

jest pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/3/24 Rady Miasta w Myszkowie z dnia 21 

maja 2024r. w sprawie powołania komisji stałych Rady Miasta w Myszkowie oraz ustalenia 

ich składu osobowego.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 
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Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, Grażyna Łękarska, 

Ryszard Musialik, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-

Kawka, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Giewon, Tomasz Szlenk 

 

Uchwała nr XVI/136/25 

 

d) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/6/24 Rady Miasta w Myszkowie 

z dnia 21 maja 2024r. w sprawie powołania członków oraz wyboru Przewodniczącego, 

Wiceprzewodniczącego i Sekretarza Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta 

w Myszkowie. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 

Projekt uchwały opiniowany był na połączonym posiedzeniu Komisji Finansów i Budżetu 

oraz Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Prawa i Porządku w Mieście. Opinia Komisji 

jest pozytywna. W związku z wygaśnięciem mandatu p.radnej Iwony Skotnicznej, która była 

wiceprzewodnicząca  w tej komisji, należy zaproponować i wybrać wiceprzewodniczącego 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Proszę o zgłaszanie kandydatur. 

 

Radny p.Sławomir Jałowiec zgłosił kandydaturę radnej p.Marty Bednarskiej-Gil. Pani radna 

wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Więcej kandydatów nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Miasta poprosił o przegłosowanie projektu uchwały z zaproponowaną 

kandydaturą. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/6/24 Rady Miasta w Myszkowie z dnia 21 

maja 2024r. w sprawie powołania członków oraz wyboru Przewodniczącego, 

Wiceprzewodniczącego i Sekretarza Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta 

w Myszkowie.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, Grażyna Łękarska, 

Ryszard Musialik, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-Kawka, Marian 

Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Marta Muszczak 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Giewon, Tomasz Szlenk 
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Przewodniczący Rady Miasta pogratulował pani radnej objęcia funkcji wiceprzewodniczącej 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

 

Uchwała nr XVI/137/25 

 

e) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/104/25 Rady Miasta 

w Myszkowie z dnia 11 marca 2025r. w sprawie przyjęcia Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy 

Myszków na 2025 rok. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 

Projekt uchwały opiniowany był na połączonym posiedzeniu Komisji Finansów i Budżetu 

oraz Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Prawa i Porządku w Mieście. Opinia Komisji 

jest pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/104/25 Rady Miasta w Myszkowie 

z dnia 11 marca 2025r. w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Myszków na 2025 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, Grażyna Łękarska, 

Ryszard Musialik, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-

Kawka, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Giewon, Tomasz Szlenk 

 

Uchwała nr XVI/138/25 

 

f) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za pobyt dziecka w Żłobku Nr 1 

w Myszkowie. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 

Projekt uchwały opiniowany był na połączonym posiedzeniu Komisji Finansów i Budżetu 

oraz Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Prawa i Porządku w Mieście i na połączonym 

posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji oraz Komisji Zdrowia, Rodziny 

i Polityki Socjalnej.  Opinia Komisji jest pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego 

projektu uchwały? 

 

Radni nie zgłosili pytań. 
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Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za pobyt dziecka w Żłobku Nr 1 w Myszkowie.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, Grażyna Łękarska, 

Ryszard Musialik, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-

Kawka, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Giewon, Tomasz Szlenk 

 

Uchwała nr XVI/139/25 

 

g) Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Żłobkowi Nr 1 w Myszkowie. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 

Projekt uchwały opiniowany był na połączonym posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, 

Sportu i Rekreacji oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Polityki Socjalnej.  Opinia Komisji jest 

pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Żłobkowi Nr 1 w Myszkowie.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, Grażyna Łękarska, 

Ryszard Musialik, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-

Kawka, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Giewon, Tomasz Szlenk 

 

Uchwała nr XVI/140/25 

 

h) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/194/16 Rady Miasta 

w Myszkowie z dnia 6 października 2016r. w sprawie wskazania jednostek 

organizacyjnych Gminy Myszków obsługiwanych przez Miejski Zespół Ekonomiczno- 

Administracyjny Szkół i Przedszkoli w Myszkowie oraz zakresu prowadzonej obsługi. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 
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Projekt uchwały opiniowany był na połączonym posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, 

Sportu i Rekreacji oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Polityki Socjalnej.  Opinia Komisji jest 

pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/194/16 Rady Miasta w Myszkowie 

z dnia 6 października 2016r. w sprawie wskazania jednostek organizacyjnych Gminy 

Myszków obsługiwanych przez Miejski Zespół Ekonomiczno- Administracyjny Szkół 

i Przedszkoli w Myszkowie oraz zakresu prowadzonej obsługi.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, Grażyna Łękarska, 

Ryszard Musialik, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-

Kawka, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Giewon, Tomasz Szlenk 

 

Uchwała nr XVI/141/25 

 

i) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr III/13/10 Rady Miasta w Myszkowie 

z dnia 28 grudnia 2010r. w sprawie określenia jednostek budżetowych gromadzących 

dochody na wydzielonym rachunku bankowym, źródeł tych dochodów i ich 

przeznaczenia oraz sposobu i trybu sporządzania planu finansowego dochodów 

gromadzonych na wydzielonym rachunku i wydatków nimi finansowanych, 

dokonywania zmian w tym planie oraz ich zatwierdzania. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 

Projekt uchwały opiniowany był na połączonym posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, 

Sportu i Rekreacji oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Polityki Socjalnej. Opinia Komisji jest 

pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr III/13/10 Rady Miasta w Myszkowie z dnia 

28 grudnia 2010r. w sprawie określenia jednostek budżetowych gromadzących dochody na 

wydzielonym rachunku bankowym, źródeł tych dochodów i ich przeznaczenia oraz sposobu 

i trybu sporządzania planu finansowego dochodów gromadzonych na wydzielonym rachunku 

i wydatków nimi finansowanych, dokonywania zmian w tym planie oraz ich zatwierdzania.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 



28 

 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, Grażyna Łękarska, 

Ryszard Musialik, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-

Kawka, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Giewon, Tomasz Szlenk 

 

Uchwała nr XVI/142/25 

 

j) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi 

dzierżawcami kolejnych umów dzierżawy nieruchomości stanowiących zasób Gminy 

Myszków na czas oznaczony do trzech lat. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 

Projekt uchwały opiniowany był na posiedzeniu Komisji Rozwoju Miasta.  Opinia Komisji 

jest pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi dzierżawcami 

kolejnych umów dzierżawy nieruchomości stanowiących zasób Gminy Myszków na czas 

oznaczony do trzech lat.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, Grażyna Łękarska, 

Ryszard Musialik, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-

Kawka, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Giewon, Tomasz Szlenk 

 

Uchwała nr XVI/143/25 

 

k) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie niezabudowanej 

nieruchomości położonej w Myszkowie obręb Mrzygłódka. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 

Projekt uchwały opiniowany był na posiedzeniu Komisji Rozwoju Miasta.  Opinia Komisji 

jest pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
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Radna p.Zofia Jastrzębska powiedziała, że z wyjaśnienia wynika, że nieruchomość wejdzie 

w skład wielohektarowego kompleksu gruntów przynależnych do miasta. Chciałam dowiedzieć 

się czy jest jakiś plan na zagospodarowanie tych gruntów, w których pan burmistrz może coś 

planuje. I druga rzecz, ja nie zobaczyłam mapki. Taka była umowa, że miasto dając nam 

materiały do oceny zamieszcza mapkę. Określenie, że jest to niedaleko obwodnicy niczego mi 

nie mówi.   

 

Burmistrz Miasta p.Włodzimierz Żak powiedział, że my jeszcze takich wniosków będziemy 

mieć kilka. To są działki leżące na obrzeżach terenu 38 hektarowego strefy przemysłowej. Po 

rozmowach, między innymi, ze strefą ekonomiczną dążymy do tego, żeby aktor rozmawiający 

z potencjalnymi inwestorami był jeden. To są obrzeża, najprawdopodobniej te działki będą 

służyły komunikacji z terenem. Natomiast nie ma jeszcze planu, jak podzielimy cały teren 38 

hektarowy i kwestia, czy będziemy dzielić go my, czy powierzymy to np. podpisując umowę 

z Katowicką Specjalną Strefą, żeby ona przygotowała oferty i pomagała nam szukać 

inwestorów. Jakby jedno nie wyklucza drugiego. Tak, że może tak być, że którąś z działek, 

które będę państwu proponował do nabycia, jeszcze nie wiadomo, czy ją nabędziemy, bo 

wyrażenie zgody pozwoli nam wycenić i podjęcie jakichś już wiążących rozmów 

z właścicielem. Ale jeżeli uda się ją nabyć, to ona będzie wtedy już jakby w całości należącym 

do gminy i w jakiś tam sposób na pewno będzie służyć celom inwestycyjnym. Ale czy ona 

będzie np. na zjazd na teren przemysłowy, czy będzie na poszerzenie pasa drogowego, tego nie 

jestem w stanie powiedzieć. Jeśli będzie gotowy już taki plan, to my taką w ogóle mapkę tego 

38 hektarowego terenu z podziałem na jakieś tam powierzchnie, tak jak to np. starosta ma już 

zrobione na terenie należącym do nich, to będziemy prezentować wręcz w ofercie, która będzie 

wisieć między innymi na stronie internetowej. Będzie to na pewno służyć naszym potrzebom 

inwestycyjnym, ale konkretnie pod co ta działka pójdzie, to na tym etapie nie odpowiem. A co 

do mapki, ma pani rację, powinna być zamieszczona. 

 

Radna p.Zofia Jastrzębska powiedziała, że jej chodziło właśnie o to, co będzie na tym 38 

hektarowym terenie, nie o samą działkę jej chodzi.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie niezabudowanej nieruchomości 

położonej w Myszkowie obręb Mrzygłódka.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, Grażyna Łękarska, 

Ryszard Musialik, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-

Kawka, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Giewon, Tomasz Szlenk 

 

Uchwała nr XVI/144/25 

 

l) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy w trybie 
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bezprzetargowym. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 

Projekt uchwały opiniowany był na posiedzeniu Komisji Rozwoju Miasta.  Opinia Komisji 

jest pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy w trybie 

bezprzetargowym.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, Grażyna Łękarska, 

Ryszard Musialik, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-

Kawka, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Giewon, Tomasz Szlenk 

 

Uchwała nr XVI/145/25 

 

m) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju 

i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych eksploatowanych 

przez Zakład Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o. o. na terenie Gminy Myszków na 

lata 2025 - 2027". 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 

Projekt uchwały opiniowany był na połączonym posiedzeniu Komisji Finansów i Budżetu 

oraz Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Prawa i Porządku w Mieście. Opinia Komisji 

jest pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji 

urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych eksploatowanych przez Zakład 

Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o. o. na terenie Gminy Myszków na lata 2025 - 2027".  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, Sławomir 
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Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, Grażyna Łękarska, Ryszard 

Musialik, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-Kawka, 

Marian Tylkowski, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Tadeusz Bartnik, Jerzy Woszczyk 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Giewon, Tomasz Szlenk 

 

Uchwała nr XVI/146/25 

 

n) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Usuwania Azbestu z terenu Gminy 

Myszków”. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 

Projekt uchwały opiniowany był na połączonym posiedzeniu Komisji Finansów i Budżetu 

oraz Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Prawa i Porządku w Mieście. Opinia Komisji 

jest pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Usuwania Azbestu z terenu Gminy 

Myszków”.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, Grażyna Łękarska, 

Ryszard Musialik, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-

Kawka, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Giewon, Tomasz Szlenk 

 

Uchwała nr XVI/147/25 

 

o) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany do Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla 

Miasta Myszkowa na 2025. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. 

Projekt uchwały opiniowany był na połączonym posiedzeniu Komisji Finansów i Budżetu 

oraz Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Prawa i Porządku w Mieście i na połączonym 

posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji oraz Komisji Zdrowia, Rodziny 

i Polityki Socjalnej.  Opinia Komisji jest pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego 

projektu uchwały? 
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Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany do Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta 

Myszkowa na 2025.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, Grażyna Łękarska, 

Ryszard Musialik, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-

Kawka, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Giewon, Tomasz Szlenk 

 

Uchwała nr XVI/148/25 

 

Do punktu 11.  

Informacja na temat interpelacji złożonych przez radnych w okresie międzysesyjnym. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że w okresie międzysesyjnym radni nie złożyli 

żadnej interpelacji. 

 

Do punktu 12.  

Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poprosił zgłaszanie wniosków i oświadczeń. 

 

Radna p.Zofia Jastrzębska powiedziała, że ma kilka wniosków do pana burmistrza. Pierwszy, 

zwracam się do pana z wnioskiem o powrócenie do poprzedniego stanu drogi w ulicy 

Włodowskiej, w kwestii zjazdu na łąki, wzdłuż rzeki Warty. Patrząc od strony Mrzygłodu, 

w stronę Nierady, miejsce znajduje się po prawej stronie, wzdłuż rzeki, który to zjazd został 

pominięty podczas budowy drogi. Składałam w tej sprawie interpelację, niestety bezskuteczną. 

Obecnie zakończyła się gwarancja drogi. Tym, że jest gwarancja tłumaczył się pan wtedy, że 

nie może pan niczego zmienić. Wnioskuję więc w tej chwili o odtworzenie zjazdu 

w pierwotnym jego miejscu. Kolejna sprawa-miasto uzyskuje w tej chwili takie skuteczne 

dofinansowanie na inwestycje w zakresie dróg dojazdowych do pól w ciągach zgłoszonych 

ulic. Wnioskuję o złożenie podobnego wniosku na poprawę drogi, jako dojazdowej do pól 

w ulicy Łąkowej. Droga ta prowadzi do gruntów rolnych, a jednocześnie jest drogą łączącą 

ulicę Siewierską ze Smudzówką. Obecnie ta droga jest nieprzejezdna. Zwracałam się w tej 

sprawie do pana burmistrza w poprzednich kadencjach. Mówiłam wtedy o budowie drogi. 

Natomiast, jeżeli pojawiły się teraz programy takie pomocowe, można by tym razem skorzystać 

i uzyskać dofinansowanie chociaż na przejezdność tej drogi. A w perspektywie budowy ulicy 

Siewierskiej bardzo by to było korzystne, jeżeli mieszkańcy mogliby dojechać do Mrzygłodu, 

do Mrzygłódki od drugiej strony. Wnioskuję również o przystąpienie do projektowania, 
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a następnie wykonania ulicy Krakowskiej w jej odcinku nieutwardzonym. O ten odcinek 

wnioskuję od wielu lat, od kilku, od kilkunastu bym powiedziała. Miasto wykonuje według 

mnie pozorne ruchy poprawy nawierzchni. Zwykle odbywa się to głównie przed wyborami. 

Październik 2023, maj 2025, a stan tej drogi po prostu urąga mieszkańcom, jak również wydaje 

mi się, że w zasadzie urąga też decydentom. Wnioskuję więc ponownie o skuteczne i rzetelne 

zajęcie się tą drogą. I zwracam się do pana burmistrza z pytaniem, z którym zwracałam się już 

kilka sesji temu. Mianowicie o drogę Towarową, którą wykonało PKP, wykonało w całości. 

Wykonanie tej drogi było z błędem dotyczącym odwodnienia, o którym to problemie 

poinformowałam władzę, by ta wada została usunięta przez PKP przed oddaniem miastu drogi. 

Zwracam się i wracam w związku z tym do pytania, czy ta droga została już przekazana miastu. 

A druga rzecz, która mnie nurtuje, to jest to, że jeżeli miasto zostanie właścicielem tej drogi, to 

chodzi mi o lustro, o które wnioskowałam pod wiaduktem i na które uzyskałam odpowiedź, że 

jest to zasadne, ale lustra nie ma. Wnioskuję, że ta droga jeszcze nie została przekazana, a pan 

burmistrz kilka sesji temu jeszcze o tym nie wiedział, czy będzie to przekazane i kiedy będzie. 

I jeszcze jedna rzecz, może takie powiadomienie skierowane do mieszkańców Mrzygłodu 

w szerokim rozumieniu: Mrzygłód, Mrzygłódka, Nierada, Kopalnia i ościenne ulice, tereny. 

W Biuletynie Informacji Publicznej pojawiła się informacja o mającej się odbyć komisji 

połączonej radnych, która ma się odbyć 1 lipca tego roku o godzinie 8.30. Jednym z tematów, 

punktem, który wynika z programu jest fakt, iż będzie się mówiło o kolejnej propozycji firmy 

Elemental posadowienia farmy wiatraczej na terenie Mrzygłodu. Informuję o tym właśnie stąd 

mieszkańców. Tutaj wiele padło słów, że mieszkańcy nie przychodzą. Bardzo byliście panowie 

i pan burmistrz jakby rozczarowani tym, że mieszkańcy nie przychodzą na salę sesyjną. Ja 

chciałam tylko powiedzieć, że każda komisja radnych jest komisją otwartą. Komisja ta ma 

odbyć się na sali sesyjnej, więc uważam, że miejsca dla wszystkich starczy. Uważam, że 

w interesie mieszkańców byłoby, gdyby jacyś przedstawiciele znaleźli się na tej komisji 

i przysłuchiwali się obradom. 
 

Radny p.Dominik Lech powiedział, że on też wypowie się w sprawie dróg. Przytoczę tu też 

drogę w ulicy Łąkowej, bo w poprzedniej kadencji składałem nawet taki wniosek, jeśli chodzi 

o połączenie, ale mamy jeden problem. Byłoby cudownie, gdyby takie połączenie było, tylko 

że część tej drogi prowadzi przez Lasy Państwowe, a Lasy Państwowe niechętnie są skore do 

odsprzedania tego, chyba nawet tego odcinka. Tam nawet nie ma drogi, tylko to jest połączenie 

jednej działki z drugą działką. Kiedyś ta droga była zrobiona pewnie przez mieszkańców. To 

byłby bardzo dobry łącznik, ale niestety problem jest z Lasami Państwowymi. To tyle, jeśli 

chodzi o Łąkową z mojej strony, może pan burmistrz coś więcej potem powie. Jeszcze 

chciałbym podziękować za naprawę tego narożnika przy ulicy Strugi i Rolniczej, bo było to 

rozjeżdżone przez auta ciężarowe. Jeśli by była tam możliwość postawienia, nie wiem, jakiegoś 

słupka, czegoś, co ograniczyłoby tym ciężarówkom nawet tam wjazd. Nie wiem, czy to jest 

możliwe w ogóle, bo może być tak, że dalej te duże samochody ciężarowe będą ten narożnik 

tam rozjeżdżały, choć bardzo fajnie teraz zrobili, bo to jest już tam zabetonowane nawet. 

Ostatni punkt. Bardzo bym chciał, aby na przyszłe lata w tych naszych priorytetach, które były 

tam podawane, znalazła się kiedyś nakładka na ulicy Armii Krajowej. Na przyszłe lata. Bardzo 

dziękuję. 
 

Radny p.Jerzy Woszczyk powiedział, że ponownie chciałby podziękować panu burmistrzowi, 

że pamięta o rewitalizacji Osiedla Wolności. Dziękuję, nie ma pani kierownik, za zrozumienie, 

bo z panią Kasią rozmawiam od kilku miesięcy. Też tu dużo padło o gospodarce odpadami, to 

dalej proszę o uporządkowanie terenu wokół śmietnika. Ja wiem, że pani kierownik działa 

w tym temacie i chodników przy bloku numer 12 i śmietniku. 
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Przewodniczący Rady Miasta w Myszkowie powiedział, że nie wie, czemu ludzie tak nie 

potrafią zadbać czasami o te gniazda śmietnikowe i wyrzucają wszystko, co popadnie wokół. 

Tak a propos wiatry śmietnikowej na osiedlu przy Alei Wolności. Też się przyłączam tutaj do 

słów kolegi Jerzego. Jeszcze taka jedna kwestia, panie burmistrzu, też bym zwrócił na to uwagę, 

bo taka rozmowa się pojawiła na jednym z profili na Facebooku. A propos pomnika 

Światowida, który kiedyś stał przed fabryką MFNE-y i on później został kupiony przez jakąś 

prywatną osobę i dzisiaj jest zlokalizowany w Częstochowie przy lokalu Don Kichot, jeżeli się 

nie mylę. Warto by było może się zainteresować, czy by była szansa odkupieniem tego 

pomnika, bo to jest jakiś symbol dla Myszkowa i na przykład posadowienie go, nie wiem, na 

Dotyku Jury. Jest to jakiś taki element, który dobrze było, żeby wrócił do nas. Czy się da? Nie 

wiem. 

 

Do punktu 13.  

Zamknięcie obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady Miasta powiedział, że zanim zamknie obrady sesji, dzisiaj jest ostatni 

dzień roku szkolnego. Dzieci, młodzież już dostała świadectwa, zaczynają się wakacje i stąd 

w imieniu całej rady chciałbym życzyć wszystkim mieszkańcom Myszkowa udanych wakacji, 

a szczególnie właśnie tym najmłodszych, udanych, a przede wszystkim bezpiecznych. 

Informuję, że kolejna planowa sesja odbędzie się w dniu 28.08 br.  

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta zamknął obrady XVI sesji 

RM w Myszkowie. 

 

Przewodniczący 

Rada Miasta w Myszkowie 

Norbert Jęczalik 
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